

СЕКС

Илюзията и

**Лони Мелашенко
Тимоти Крозби**

Издаелство „Нов живот“
София, 2000 г.

SEX

The Myth and The Magic

E. Lonnie Melashenko and Timothy E. Crosby

Copyright © 1993 by

Pacific Press Publishing Association

СЕКС

Илюзията и вълшебството

Лони Мелашенко

Тимоти Крозби

Всички права запазени. Никоя част от тази книга не може да бъде издавана в каквато и да е форма без писменото съгласие на издателите.

Превод от английски език: Христомира Йорданова

Редактор: Мирослав Митев

Компютърен дизайн: Издателство „Нов живот“

СЪДЪРЖАНИЕ

БЕЗ ДА СЪЖАЛЯВАТЕ	4
ДОБРОТО, ЛОШОТО И ГРОЗНОТО.....	11
„АЗ СЪМ СЕ ОПАРИЛ, ПОСЛУШАЙ МЕ!“	18
ИСТИНИТЕ И ЛЪЖИТЕ ЗА СЕКСА	25
ВЕЛИКИЯТ БЕЗОПАСЕН	
СЕКСУАЛЕН БУНДОГЪЛ	32
ПОСВЕТИЛИ СМЕ СЕ ЕДИН НА ДРУГ,	
ТОГАВА ЗАЩО ДА ЧАКАМЕ	40
УДОВОЛСТВИЕТО	47
СЪБЛАЗНИТЕЛНИЯТ СРАМ.....	55
ТЪРСЕНЕ НА ЧИСТОТАТА	63
ТИРАНИЧНИЯТ „АЗ“	70
ИЗВАДЕН ОТ БУНИЩЕТО.....	77

БЕЗ ДА СЪЖАЛЯВАТЕ

През септември 1975 година списание „Редбук“ публикува свое проучване на 65 000 читатели. Изследва общото между начина на живот на хората и верските им убеждения. Отговорите показаха, че вярващите са по-доволни от живота и са по-спокойни в сравнение с невярващите. Един от най-интересните установени факти е, че хората, които искрено вярват, имали повече положителни отговори за сексуалното удовлетворение, докато т.нар. „свободни“ жени споделили, че изпитват сексуално неудовлетворение.

Това в никакъв случай не трябва да изненадва християните. Псалм 16:1 казва, че в ръцете на Бога има удоволствия винаги. Много християни са преживели тази истина.

Разбира се, Сатана също предлага на пръв поглед невинни удоволствия, но те не са дълготрайни, още по-малко вечни. Кратковременни са и причиняват съжаление и печал.

В нито една област от живота контрастът между вечните удоволствия, предлагани от Бога, и преходните сатанински забавления не е по-ярък, отколкото в сексуалната. Бог създаде човешките същества двуполови, като възнамеряваше между мъжа и жената да възникне трайна връзка.

Удивителна демонстрация на Божието одобрение

на сексуалното удоволствие срещаме в малката книга от Библията *Песен на песните*. Тази древна любовна поема е наситена с много чувствени образи. Всъщност тя е дори по-чувствена, отколкото съвременните читатели предполагат, понеже до голяма степен намекът за сексуалност е прикрит във форми на речта, непознати за нас. Книгата е толкова колоритна в описанието на сексуалното удоволствие, че древният закон на равините е забранявал да се чете от всички, ненавършили тридесет години. Равините искали да бъдат сигурни, че читателите са достатъчно зрели и способни да разберат ясения текст на книгата.

От Библията Словото на Бога става ясно, че Бог не се притеснява да говори за сексуалното удоволствие. Така че когато следваме библейските напътствия, сексуалното удоволствие няма да предизвика нежелателни странични ефекти.

Кои са библейските препоръки за сексуалното общуване? Нека разгледаме един текст от Новия завет, предлагащ интересен съвет по въпроса за правенето на любов. Намира се в 1Коринтяни 7:2-5:

“Но з ад асе избягв ап блудодеяният а нек авсеки мъж им асвоя си жен аи всяк ажен ад аим асвой мъж. Мъжът нек аим ас жен ап адължимото към нея сношение, подобно и жен ап ас мъж а Жен ап ане вл дее своето тяло, амъжът; т а аи мъжът не вл дее своето тяло, ажен ап а Не лиш айте един-друг от съпругеско сношение, освен ако бъде по съгл аие з ам ако време, з ад а се пред ате н амолитв а и п а бдете з едно, д ане би С ап а ад ави изкуш а ачрез в аи ап аневъзможност д асе въздърж ате.”

За някои християни тези думи са шокиращи. Забележете, че за сексуалното изразяване на любовта в брака не са поставени никакви ограничения. Напротив, съществуват ограничения при въздържанието! Казано по-ясно, този текст ни съветва: Ако сте женени, вашето тяло принадлежи на партньора ви точно толкова, колкото и на вас. Дължни сте да доставяте сексуално удовлетворение на своя партньор! Единственото време, през което трябва да се въздържате от сексуално общуване, е, когато партньорът ви е съгласен за това по време на молитва например, но дори и тогава периодът на въздържание трябва да бъде кратък, така че да не се изкушавате да потърсите удоволствие някъде другаде.

Идеята на този текст се съсредоточава повече върху отговорността, отколкото върху правата. Нищо не се казва за това, какво ви дължи вашият брачен партньор. Вместо това ударението се поставя върху това, което вие дължите на своя партньор. Затова сексът нито трябва да се смята за лично право, нито да се приема като стока. По-скоро трябва да се предлага безплатно, като дар.

Това поведение на отдаване се реализира при сексуалното единство. Ако съпругът и съпругата приемат времето за сексуалната интимност с твърдото решение да си доставят взаимно удоволствие и щастие, тогава и двамата ще преживеят по-дълбоко удовлетворение. Вероятно това е причината, поради която верните християни често пъти имат пълноценен сексуален живот.

Нека сега да поговорим по-специално със съпрузите. Когато съпругата ви не се чувства добре, не би

трябвало да я задължавате, като държите на брачните си права. Любовта не трябва да се насилва. Вместо да безпокоите съпругата си, докато тя ви се подчини, успокойте я. С нежност задоволете нуждите ѝ и откликнете на желанията ѝ. При жените проявяването на нежност е начин да се предразположат.

Някои съпрузи подхождат егоистично към секса. Те никога не намират време да доставят удоволствие на съпругите си, стараяйки се бързо да стигнат до кулминацията, без да са загрижени за нуждите на своите нежни половинки. Най-често жените се оплакват от липсата на предварителна любовна игра. Не е чудно, че някои от тях нямат желание за секс!

Важното в случая е да уважите съпругата си. От плътската нечистота, телесната миризма и лошия дъх може да станете отблъскващи, като с това ще проявите липса на уважение към вашия партньор. Много жени се отблъскват също и от определени екзотични сексуални практики, някои от които са опасни. Никога не трябва да насилвате съпругата ви да прави неприятни за нея неща, от които да се чувства неудобно. Не трябва да се налагате и да я заставяте, защото подобно отношение няма място при правенето на любов.

Взаимното удоволствие се състои до голяма степен и от избора, който сте направили. Не правете опити да сравнявате съпругата си с изисканото тяло на някой фотомодел от списание. Ценете я високо! Кажете ѝ колко много я харесвате и обичате. Използвайте такива думи и изрази, че да я накарате да се почувства обичана и желана. Проявявайте изобретателност. Наричайте я с мили и гальовни имена. Направете така,

че да се чувства желана.

„... весели се с жената на младостта си. Тя да ти бъде като любезна кошута и мила сърна. Нейните гърди да те задоволяват във всяко време и възхищавай се винаги от нейната любов“ (Притчи 5:18, 19).

Съпруги, вашите тела ви принадлежат точно толкова, колкото ви принадлежат и телата на вашите съпрузи. Бог желае да се наслаждавате на физическата любов, както и да си доставяте взаимно удоволствие. Можете да предотвратите съпругът ви да търси удоволствия другаде, като направите от спалнята място за земни удоволствия. Привлечете го!

Много съпрузи биха останали изненадани и доволни, ако съпругите им от време на време поемат инициатива за правенето на любов. Изгонете скуката от спалнята, като постоянно въвеждате по нещо ново. Оставете съпругът ви да се връща при вас за още и още приятни изненади.

Някои младоженци имат определено отношение към секса, което възпрепятства сексуалното сплотяване. Известно време след сватбата Джулия установила, че красивият ѝ съпруг има странна философия за секса. Той вярвал, че секс трябва да се прави само в рамките на брака, за да се създават деца. С друга цел секс не може да се прави. За нещастие той пропуснал да ѝ сподели какво е отношението му към секса преди сключването на брака.

Дадената от Бога на Джулия необходимост от сексуална интимност останала незадоволена. Три години след сватбата им тя избягала с друг мъж. Тази трагедия би могла да се предотврати, ако и двамата се бяха вслу-

шали в библейските съвети за секс в рамките на брака (1Коринтяни 7 гл.). Този текст дава ясно указание, че правенето на любов от съпрузите предпазва от неморалност. Джулия е само един от няколкото действителни случаи, които съм виждал.

Нерядко става така, че съпругата има негативно отношение към секса. Понякога това чувство е наследено от майката, която е гледала на секса като на нещо, което трябва да се изгърпи. В други случаи това се дължи на религиозни забрани, не подкрепени от Писанието. А понякога това е резултат от сексуална злоупотреба, изнасилване или кръвосмешение в ранна детска възраст. В тези случаи сексът се сравнява и асоциира с болката, а не с удоволствието. Вследствие на това може да възникне хронична сексуална дисфункция.

Ако имате подобни проблеми, може би ви е нужна помощта на опитен християнски съветник по въпросите за брака. Понякога хората се нуждаят не само от молитва. Ако някой претърпи автомобилна катастрофа и е пострадал сериозно, бих го посъветвал да отиде на лекар. Няма да му кажа: „Само се моли и всичко ще се оправи!“ Така че подобно на този случай когато някой получи емоционална травма, е важно да му се помогне, било в група за подкрепа, с пасторски съвет или чрез психотерапия.

За да наблегна на това, ви предлагам писмо от наш радиослушател:

”В ши ап а прогр ам ами помогн ад а осъзн ая, че чувств ап а които изпитв ам в момент а н а34 години съм, с аестествени з а човек, който к апю дете е бил

*жертв ан асексу ано н шилие. Едв ав н аи аото н ат а
зи годин аз аточн а д аPOSEЦ ш аи съветник и негов ат а
тер аия действително ми пом а а ШЕ н аърч авсеки,
който к ато м аѣк е бил сексу ано м атретир аи или
изн аилен, д аотърси помощ от професион аист, з а
щото с аи не може д асе спр аи.”*

Сексуалните комплекси може да се излекуват и сексуалните грехове да се простят. Съпрузите, които се отнасят с внимание и с вярност един към друг, могат да се научат как да преживеят магията на секса. Как можете да се радвате на секса, без да съжбялявате? Като живеете според мъдростта на Библията: Ако не сте задомени, опазете се чисти. Ако сте семейни, не изневерявайте на брачния си партньор. Ако сте лишавали партньора си от сексуално удоволствие, помолете Бог да ви прости, освободете се от задръжките си и изцяло се отдайте един на друг. Ако и двамата обедините усилията си в това отношение, ще се радвате на секса,

без да съжалявате!

2

ДОБРОТО, ЛОШОТО И ГРОЗНОТО

Едва ли има нещо по-вкусно от масления ягодов сладкиш! Представете си цяла планина от ягоди, на върха на която има огромна топка разбита сметана! Но колкото и страхотно да изглеждат ягодите, няма нищо по-отвратително от това да отхапеш от развалена ягода.

Сексът подобно на ягодите може да е нещо много добро, да е начало на нов живот. В брака е възможно да бъде чист, благороден и очарователен.

От друга страна сексът е възможно да бъде нещо неприятно, способен е да отчужди влюбените и да сложи край на връзката им. Сексът извън брака може да бъде разпространител на болести и да причини емоционални и духовни страдания.

Пастор Ричардс провеждал семинар в християнски колеж. Един ден сериозна млада дама му зададе въпрос:

Какво лошо има в това да правиш секс с човека, когото обичаш?

Пасторът погледнал към прекрасната моравата на двора и попитал:

Какво мислите за моравата в двора? Не е ли красива?

Разбира се! съгласила се тя.

Е, ако е толкова красива продължил пасторът, защо да не изкопаем част от нея и да я внесем тук, вътре? Можем да я поставим върху килима в антрето. Не смятате ли?

Не! отвърнала тя и се засмяла. Тревата само ще изцапа килима.

Така младата дама разбрала примера, даден от пастора, и намерила отговор на въпроса си.

Нещо подобно се случва и със секса. На мястото си той е красив. Извън брака обаче е „мръсен“.

Някои библейски правила за секса изглеждат ненужни и ограничителни. Забраната за предбрачната или извънбрачната сексуална активност например може да изглежда нелогична. Не иска ли Бог да бъде щастлив? Защо тогава е забранил секса извън брака? Нали в крайна сметка Той е създал сексуалните ми чувства? Дали с това Бог не прави опит да ограничи удоволствието ми, или иска да го подсили?

Исус ни предлага изобилен, богат живот (Йоан 10:10). Той ни желае само най-доброто. Забраните от страна на Бога против необузданата сексуална активност са предназначени да предпазят от поквара този чудесен подарък секса.

Когато съществува превантивно общуване между посветените, изпълнени с любов съпрузи, сексът

може да бъде доживотна радост. Извън брака сексуалните отношения често се свеждат само до забавление. Сексът като забавление или кратка среща предлага моментно удоволствие, но хората остават студени и недоволни. Винаги съм се възхищавал на прозрението на К. С. Луис. Ето нещо, което е написал за секса извън брака:

”Изобретеният на човешкото тяло е единственото нещо, което двете половини – мъжкото и женското – са си изобретили, за да се допълват взаимно не само на сексуално ниво, но във всяко отношение. Чудовищността на сексуалното общуване извън брака се състои в това, че хората, които му се наслаждават, се опитват да изолират секса от всичко остало, което трябва да го съпровожда, за да се постигне цялостното, пълното единство. Християнското отношение по този въпрос няма предвид, че в сексуалното удоволствие има нещо нередно, нещо по-голямо от удоволствието, което се получава. То е предвид, че това удоволствие не трябва да се изолира, а да се пренесе в опити да се постигне с цялото. Това е също така и да се стигне до изпитане на удоволствие от вкус, без да се отхвърлят, а да се приемат и да се приемат, а с цялото от християнството да изплюем.”

К. С. Луис почина през 1963 година много преди булимията и анорексията да станат част от ежедневието на хората. Въпреки това той описва по същество това, което днес е известно като синдрома „Гуляй“ (разслабително прочистване). Днес, както и в древния Рим, някои хора се опитват да се наслаждават на храната, без на

практика да се хранят. Това поведение може да стане причина за опасно за живота заболяване. Сексът без изпълнено с любов доживотно посвещение прилича на болестта „духовна анорексия“. Това общуване „изпива“ емоционалния и духовния живот на личността. Когато лекарят препоръча почивка на легло, не го прави, за да лиши болния от удоволствие. Ако го посъветва да прави физически упражнения, го прави не за да причини болка, а да подобри здравето му.

Ето защо Бог също държи на чистотата. Подобно на способен лекар Той препоръчва секса да се използва само в рамките на определени граници, защото знае, че в противен случай може да има фатални последиствия.

Ако нарушите Божиите закони за сексуалната чистота, вредите само на себе си. Подобно на това се случва, когато се опитваме да нарушим закона на гравитацията: ако паднете, няма да навредите на този закон, ще се нараните вие.

В националния парк Йосемити над определени водопади са поставени някои табели, предупреждаващи посетителите да стоят далече от водния поток. Защо? За да се предотврати вероятността някой да бъде завлечен от потока.

Няма да ви заболи от това, че сте пренебрегнали предупреждението, написано на табелата. Ще ви заболи, ако паднете във водата.

Така стоят нещата и в областта на сексуалността. Сексуалната активност извън брака оказва негативни странични ефекти. Много предупреждения на Библията за блудството и прелюбодейството имат за цел да

предотвратят тези трагични последици.

Правилата на Бога не са съставени от факта, че Всевишният има негативно отношение към секса. Бог оценява невероятния ефект и предимствата на истинския секс. Причината, поради която се забранява фалшифицирането на пари и нарушителите се наказват, не се състои в това, че парите са нещо лошо, но защото истинските пари са ценни. Аналогично на това истинският секс е нещо толкова добро, че си струва да бъде предпазен.

Човешкото тяло е красиво и съвършено. Погледнете само ръката си! Тя е шедьовър по отношение на замисъла! Забележете сработването на костите, мускулите и сухожилията; парадоксалното съчетание на чувствителността и силата; изумително съвършеното проектиране, което прави всичко да действа в едно, за да погалим бузката на бебето или да овладеем чука. Същият Бог, Който е създал ръката, е създал и половите органи. Сексуалните копнежи, които изпитваме, са израз на човешката ни същност, а не на падналата ни природа. Сексуалният инстинкт е създаден от Бога и подобно на всичко, сътворено от Него, той също е нещо „твърде добра“. В Битие 1:27 четем: „И Бог създаде човека по Своя образ, по Божия образ го създаде; мъж и жена ги създаде“.

Като мъжки и женски индивиди нашата сексуална диаметрална противоположност е част от това, което означава да сме създадени по Божи образ. Чрез чудния дар на секса Бог ни учи да задълбочим и да придадем по-голяма стойност на отношенията си. Хората са създадени да общуват помежду си. Бог каза специално за

Адам още преди сътворението на Ева: „Не е добре за човека да бъде сам“ (Битие 2:18).

След като създаде мъжът и жената като едно цяло Бог анализира творението Си и заяви: „Това е твърде добро!“ Бог се възхищаваше от специфичните различия между Адам и Ева, което и стана причина двамата да се привлекат. Първите християни заинтригували обществения интерес, защото настоявали, че Бог се е въплътил и е станал човек. Гърците не проумявали идеята, че великият Бог в действителност може да се принизи и унижи чак дотам. Въпреки това Йоан пише: „Словото стана плът и пребиваваше между нас“ (Йоан 1:14).

Ако самият Бог се е появил сред нас като човек, е ясно, че няма защо да се срамуваме от телата си или да ги търпим с неохота, докато се отървем от тях. В книгата *Секс за християни* Луис Смит коментира разказа за сътворението:

”Бог не е предстaven кaтo Някой, Който прoви души тaкa я обвинява тeлoтo... Души тaкa сe щo не e пoстaven aнaзeмят aс бaж аз aзeмнoтo сe прeбивa в нe. Зaдaр вгледaмe пoдpoбнo тoзи вoпрoс, трябвaдaкaжeм, чe души тaкaнeупрoвлявaтeлoтo сякaшaнгeлупрoвлявaтoмoбил. Библейският рoкoвнeгoвoри зaсътвoрeниeтoнaеднaдушaпритeжeвaщaилиoбрeмeнeнaсeднoтeлo, aгoвoри зaтeлo, кoтo зaтoчвaдaживee зaБoгa” (стр. 28).

С други думи човешките тела са нещо добро. Бог ни е създал като физически същества. Фактът, че изпитваме сексуално привличане, е част от Божия план за нас, а не сриване на Неговия авторитет. Ние не сме

просто сексуални същества; Бог копнее за духовна интимност с нас и именно сексуалната неморалност осуетява тази интимност. Ето я причината, поради която сексът е нарастващо зло:

“Бягайте от блудодеянието! Всеки друг грях, който би сторил човек, е вън от тялото, но който блудств а съгреш и апротив своето си тяло. Или не зн ате, че в ашето тяло е хр а н а Светия Дух, Който е във в а, Когато им ате от Бог а И вие не сте свои си, а ацото сте били с цен акупени. А атов апросл аете Бог ас тел а аси!” (1 Коринтяни 6:18-20).

Ще се опитам да обясня този текст. Сексуалните отношения между любящ съпруг и вярна съпруга може да са едни от върховите преживявания в живота. При стабилния брак сексуалното общуване е крайната проява на интимност; чрез него физически изразяваме силното желание да познаем и да бъдем познати от нашия(нашата) възлюбен(а). Сексуалното единство може да задълбочи и обогати емоционалната, интелектуалната и духовната връзка със съпругата или съпруга! Това

е чудно вълшебство!

От друга страна незаконният секс може да стане причина за физически, емоционални и духовни проблеми. Така че имаме възможност да избираме между доброто, лошото и грозното, между най-доброто и най-лошото. Бог ни желае само най-доброто. Ще изберем ли най-доброто?

3

„АЗ СЪМ СЕ ОПАРИЛ, ПОСЛУ- ШАЙ МЕ!“

Разказват интересна история за едно семейство. От малкия осемгодишен син бил взет отпечатък от пръста като мярка за безопасност по време на реклама на местния пазарен център, свързана с масова осведомителна програма за изчезнали деца.

Детето попълнило и формуляр за идентификация име, очи, коса и др. Докато пишело, хората около него го чули да мърмори: „Очи, да. Пол, *не!* Чакай малко, та аз съм само едно дете!“

За нещастие вече никой не „чака“ децата. Да си „само едно дете“ вече не е достатъчно, за да се предпазиш от нарастващо агресивната атака на сексуалността, отправена днес към младите. Според проучване на спи-

сание *Седемнадесетгодишните*, проведено сред повече от 2000 тийнейджъри, 24% от петнадесетгодишните вече имат сексуален контакт. При осемнадесетгодишните процентът стига до 60.

Дори и младите вярващи поддържат идеята, че ако не си сексуално активен, всички те приемат за странен, чудат и изостанал. Но не хормоните осигуряват сексуалния подтик. Обществото като цяло изглежда очаква от тях да дадат пълен израз на своето либидо.

Може би се питате дали днес съществува някаква нужда да се говори за добрите страни и за чудесата от секса. След десетилетия на постоянно бомбардиране с нов тип моралност, представяна във филмите, книгите, списанията и по телевизионните програми, не е ли вече обществено достойние фактът, че сексът е едно от най-добрите неща в живота? За нещастие отговорът е „не“. Истината е, че хората днес не реализират секса в степен, по-голяма от тази преди десетилетия. Напротив! Изглежда, че сексуалното общуване доставя все по-малко удоволствие. Днес се наблюдава по-голяма сексуална дисфункция и по-малко привличане между семейните двойки в сравнение с т.нар. ограничено във възгледите си общество на предците ни.

За много млади сексът се свежда до стеснителност, постоянна принуда. „Сексът прилича на вземането на витамини казва едно шестнадесетгодишно момиче от гимназията в Лейкуд, Калифорния, защото ако не правиш секс, няма да пораснеш нормално“ (*Лос Анджелис Таймс*, 25 март 1993 г.).

Удоволствието, което младите търсят, е нереално. А и подбудите им ги заставят да установят трайни връз-

ки с някого, да обичат и да бъдат обичани. За повечето от тях интимността си остава нереализирана надежда. Една кратка, неколкочасова връзка не може да им даде това, от което отчаяно се нуждаят.

Ако сте родител с професионални ангажименти, сигурно знаете, че най-вероятното време за първото сексуално преживяване на вашия тийнейджър е между 15,00 и 17,00 ч след приключване на учебните занятия, преди да се приберете от работа.

Джош Макдауел направил проучване сред тийнейджъри от евангелски църкви. Той им задавал въпроса откъде са научили за секса. 28% от тях били научили за секса от приятели, 26% от филмите, 23% от учебните занятия в училище, 23% от родителите, а 22% отбелязали, че за секса са научили от телевизията. Трябва да се има предвид, че им е било позволено да отбележат повече от една възможност (*Тийнейджърите и тенденциите*, 12/88-1/89; *Днес*, 22-24 септември 1989 г.; *Ръководенето*, кн. 11).

Какво всъщност научават младите за секса от филмите и от телевизията? Искат ли питане? В над 90% от сексуалните кадри в съвременните сапунени опери участват актьори, които имат роли на неженени (*Психологията днес*, октомври 1988 г.). Във филмите сексът означава възбуждане на силните усещания. Той е зрялост, забавление и никога няма последствия.

Но в действителния живот той има последствия. Всеки ден в САЩ забременяват повече от 3000 девойки. Всеки ден млади момичета раждат 1300 бебета сп. *Лайт*, април 1986 г.; *Проповядването*, кн. 2).

Но това изглежда като добра новина в сравнение

с лошата, която се отнася за половите болести, емоционалните разстройства, разбитите мечти и СПИН-а. Списание „Тайм“ (9 декември 1985 г.) изтъква, че за майките тийнейджърки е голяма вероятността да живеят в бедност. Според проучване само половината от момичетата, които раждат преди 18-та си годишнина, завършват гимназиалното си образование (в сравнение с 96-те процента момичета, които отлагат раждането на детето). Средностатистически, те печелят два пъти повече средства, като за тях е по-вероятно да са зависими от благосъстоянието си.“

Предвид факта, че юношите виждат само обаятелната страна на секса, ви предлагаме изказвания на млади хора, поддали се на изкушението и видяли другата страна на въпроса. Искате реалността? Чуйте тогава тези откровения, записани в забележителната книга на Джош Макдауел *Защо да чакаме*. Нека чуем изказванията на младите, които са се опаричили.

“Преждевременното и необмислено отношение към секс ами поднесе под фък: стр α и ср α, които и до днес ме смущ в п. Той огр би душевния ми мир и ме лиши от н щежд п аз асветло бѣдеще. Сексът н в пълно унищожил възможността ад асе съсредоточ в α в училище. Жел анието ми д ауч ств α в църковния живот се изп фи. Сексът уби доверието, което им α в Христос..., к жто и към хор п а Н аесе прободн а р ш ав сърцето ми, която дори и сег а седем години по-късно, все още лекув α” (З ацо д ач ж аме, с. 15).

Друго тъжно свидетелство:

“... След дв амесеу аго н шр шихме з апърви път.

През следв *а*щите шест месец *а*сексът бе единствено-то нещо, което ни вълнув *а*ше. Подобно н *а*неизлечим *а*болест той н *а*р *а*во ни з *а*вл *а*дя. З *а*едно с него об *а*ше з *а*точн *а*ме д *а*изпитв *а*ме нови и непозн *а*ти нещ *а*а гняв, нетърпение, ревност, егоизъм... Просто вече не можехме д *а*си говорим норм *а*лно. З *а*точн *а*ме д *а*си доскуч *а*ме и дос *а*жд *а*ме, т *а*к *а*че жел *а*х всичко д *а*се промени. Н *а*жр *а*я скъс *а*ме” (З *а*що д *а*ч *а*ж *а*ме, с. 76).

“Ког *а*то сексу *а*ният живот з *а*точне *а*обясняв *а*един *а*втор, *а*двойк *а*т *а*прест *а*д *а*търси новите кр *а*шви черти в *а*х *а*ф *а*ктер *а*н *а*другия. След *а*к *а*то любопитството и т *а*йственостт *а*отшумят, н *а*тияното място идв *а*скук *а*т *а*” (З *а*що д *а*ч *а*ж *а*ме, с. 291).

Понякога вместо скука стават по-лоши неща. 2Царе 13 глава ни представя историята на сина на Давид *а*мнон. Той се влюбил в сестра си Тамар и я накарал да прави секс с него. Прочетете този показателен коментар във 2Царе 13:15 и проверете какви са емоционалните ефекти след случилото се:

“Тог *а*в *а*мнон *а*н *а*р *а*ви с много голям *а*омр *а*в *а*т *а*ж *а*щото *а*омр *а*в *а*т *а*с която *а*н *а*р *а*ви, бе по-голям *а*от любовт *а*с която *а*бе възлюбил. И рече *е* *а*мнон: Ст *а*ши, иди си!”

Така че, дами, ако искате да задържите своя приятел, не му позволявайте нищо сериозно. Веднага щом ви има, вълшебството ще се развали и той ще отиде на отсрещната страна. Като му кажете „не“, едновременно ще направите така, че да ви уважава още повече и ще задълбочите връзката си. А може при отказа ви и той да

ви напусне но по-добре рано, отколкото когато се при-
вържете към него. Ако кажете „да“, ще изгубите част
от себе си, която никога няма да се върне. А и липсата
на самоконтрол ще последва в принизена самооценка,
вероятно дори и в самонамразване.

Да не би да си мислите, че младите хора, които
цитирах, са с религиозни убеждения? Позволете ми да
ви представя Ерика Джонг (девојка, която не е вярва-
ща. В списание „Ms“ (май 1989 г.) тя споделя:

*“Вече десетилетие и половина аобществото пр а
ви н блудения върху сексу ан ап а безр аборност,
т.н ф. сексу ан асвобод а Уст ановихме, че тов анито
е толков асекси, нито е свобод а Моето поколение се
р аоч аов аот секс аи го смят аз асоци ан ап а аея.
Глед ае с ност агия н абр аавете н ан ашите родители
и пр аодители и се чудим к а с ауспели д аост а ап
добри приятели з атолков адълго време. И м а ф че
някаи от тях не с абили савсем добри приятели, п а
не с асе р аделяли! Поне е им ао с кого д апрочет ап
вестник аси.”*

Нека сега да погледнем към добрата страна на
въпроса. Позволете ми да ви споделя изповедите на
три млади двойки.

*“Бог ме з аозн ас г-н Р айт. В продължение н а
четирин аесет месеа аводехме постоянни борби с же-
л аието си д аопит ае от сексу аното удоволствие...
И досег а след три години бр а, дори з аамомент не сям
сая а аз атов а. Твърдо вярв аи, че сексу аното
въздърж аие до аключ аето н абр а ааможе с ао д а*

з ѿдр ѿи отношеният а От тов авъзникн анеср ѿнимо
доверие между н ѿ” (З ѿцо д ач ѿ ме, с. 240).

“Мин аия юли Бог ми под фи н ѿ-прекр ѿния мѿж
н асвет а. В св ѿтбен ѿ аноц з апѿрви пѿт изпит ѿ
сексу ѿното удоволствие. Не иск аи и д аси помисля, че
мог ад асподеля този пѿрви момент с някой друг. Не
притеж ѿ аи ник ѿви земни бог ѿств а които мог ад а
предлож ан асѿруг аси, но и него тов ане го интересув а
Всичко, което жел ѿше, бях ѿ, ас аю тов аможех д а
му д аи всичко мое, непокв ѿено, единствено и с аю з а
него. Тов аозн ѿ ѿ ѿше много и з адв аи ѿп а Тов абе дост-
т ѿтѿчн апричин а з ад аизч ѿ ме” (п ѿ т аи, с. 305).

Двамата влюбени, които сега ви предлагам, без-
разсъдно бяха изхабили своите сексуални чувства, но
се покаяха и решиха да се въздържат:

“Годениц ѿп ами и ѿ зн ѿхме, че трябв ад асе
отѿрвем от сексу ан ѿп аси немор ѿност. С Божия
помощ не пр ѿехме секс през деветте месец адо св ѿп-
б ѿп а Пѿрвия пѿт, ког ѿпо пр ѿихме любов след св ѿп-
б ѿп а сѿлзи н ар дост потекох аот очите ми. Тог ѿ а
преживях истинск ѿп акр ѿот ан асексу ан ѿп аврѿзк а
т ѿ ѿ а к ѿв ѿпо Бог я е сѿзд а” (п ѿ т аи, с. 317).

Приятели, сексът е един от най-хубавите дарове от Бога за хората. Той е като огъня. В печката е топъл и приятен. Извън нея е разрушителен и не може да се контролира. Много хора са споделяли: „Иска ми се да не бях го правил!“, но не познавам никой, който да се е въздържал от секс до брака и да е съжалявал за това. На всички, които са съгласни да изчакат, им предстои живот, изпълнен с удоволствие от секса. Не разопаковайте подаръка преждевременно! А ако вече се е случило, не е късно да се покаете и да позволите Бог да ви промени!

4

ИСТИНИТЕ И ЛЪЖИТЕ ЗА СЕКСА

Младеж се връщал от Неделно училище. Урокът бил за десетте заповеди. Младият човек бил изненадан от седмата заповед, така че попитал баща си: „Татко, какво имаш предвид, когато казваш: „Не извършвай селскостопанска дейност!“

След кратка пауза бащата отговорил: „Сине, това означава, че не трябва да ореш чужда нива“.

Позволете ми да използвам тази успешна метафора. Бих казал, че напоследък, изглежда, се извършва доста странен вид оране. Реколтата се събира, а плодът е горчив. Ако имате представа какво означава да се посее див овес, бих ви помолил да отделите няколко минути и да размислите каква ще бъде жетвата.

Когато направи Адам и Ева, Бог създаде и секса. Той намисли сексуалното общуване да бъде върховна проява на интимност и любов в доживотната посветеност. Сексуалната интимност е Божи дар. Нещо толкова мощно, толкова ценно като нея изисква да се вземат предпазни мерки. В Евреи 13:4 четем:

“Женитб ап анек абъде н апочит у всички и леглото неосквернено, з щото Бог ще съди блудниците и прелюбодейците”.

Сатана по всякакъв начин се стареа да поквари всичко свято. Забелязали ли сте някога, че са скверни думите, засягащи Бога или секса две святи неща? Сатана винаги търси да поквари свящото.

През 60-те години сексуалната разпуснатост се превърна в сексуална революция. На 6 ноември 1970 г. в издание на списание *Лайф* известен сексолог заявил: „Преди всичко трябва да престанем да вярваме в идеята, че съществуват определени морални правила за сексуалното поведение. В сексуалното поведение няма нищо лошо!“

От момента, когато се даде гласност на свободната любов, съпровождащата я революция засегна всяка част от обществото. В продължение на десетилетия известни личности осмиваха библейската сексуална

етика. Сексът е за хора, търсеци забавление казваха те, а не за моралисти. Убеждаваха ни, че проявата на сексуална свобода ще ни даде по-голяма себerealизация и щастие. През последните няколко години виждаме резултатите от идеите им. Обществото ни се руши. Разводите взимат епидемични размери. Всяка ценност губи своята стойност – искреност, съвестност, благочестие, въздържание, обществено служене. Млади силни хора се измъчват от последиците на болести, предавани по полов път. Някои от тях могат да бъдат успешно излекувани. Но други, като кламидията и СПИН-а, носят със себе си тежки последиствия. Венерическата болест кламидия причинява пълна и nelечима стерилност в 25% от заразените момичета. СПИН-ът убива.

Четиринадесетгодишното момиче, останало стерилно вследствие на болестта кламидия, е разочаровано от сексуалната свобода. Двадесет и пет годишният младеж, болен от СПИН, не се поддава вече на удоволствието. Младата съпруга, която не може да се отпусне пред своя съпруг поради натрапчивите спомени от тийнейджърските ѝ сексуални подвизи, установява, че миналото ѝ продължава да я преследва и сковава. Това са Божии деца, разбрали горчивата истина, че неспазването на Божиите заповеди означава робство и смърт. Истинската свобода идва единствено от живот, посветен на доброволно спазване на определени ограничения. Цигулката, поставена на масата, може да се премества и обръща навсякъде, но не може да сътвори красива музика. Това се получава само когато движението на струните ѝ е целенасочено. Ако желаете животът ви да бъде красива музика, трябва внимателно да търсите истинската свобода. Ако искате да живеете свобод-

но, сигурно няма да решите да скочите от двадесетия етаж на някоя сграда, за да преживеете удоволствието от полета. Ако искате да имате необичайната свобода на неравните паралелни препятствия на олимпийски медалист или свободата на клавиатурата на пианист от световна класа, то в такъв случай не сте свободен да прекарвате нощите си в купонясване.

Ако искате да имате щастлив брак и светло бъдеще, в такъв случай не сте свободен да правите сексуални експерименти. Преждевременната и необмислена „свобода“ може да ви доведе до възможно най-лошото робство.

Живот без самоконтрол е обречен на гибел. Само детето иска на момента това, което му хрумне. Зрелите хора се учат да се контролират. Не е възможно да имаме свобода без отговорност. Допада ми начинът, по който Едмънд Бърк разрушава тази илюзия.

“Хорът а пише той ще с аспособни да аоценят гр ажд аиск аа асвобод ав з аисимост от тов а до колко с апредр аположени д аогр анич а а в мор аен аспект собствения си атетит. Обществото не може да а съществув а ако контролир а а асил аа а волят аи атетит асе премести някъде друг аде. Колкото по-м ако от т ави сил апритеж а ачовек, толков аповече тя е извън него. Във вечния з аон н анец аа ае з аис аю невъздърж аите хор ад ане с асвободни. Стр атите изков а аа собствения им белезници.”

Като говорим за белезници, не можем да не споменем болестта, която е дори по-лоша от гореспоменатите болести – опустошението на душата, свързана със сексуалната безразборност.

В книгата *Не е чудно, че Го наричат Спасител* Макс Лукадо разказва тъжната история на тридесет и осем годишната Джудит Бъкнел. Тя била жестоко убита през една гореща юнска вечер на 1980 г. По-късно открили дневника ѝ болезнена епитафия на един самотен живот. В него Джудит говори със замислен, изтощен и копнеещ глас. Макар че работила като секретарка, дневникът ѝ бил изпълнен с изрази като този: „Къде са мъжете с цветята, шампанското и музиката? ... Къде са мъжете, които желаят да споделят с мен не само леглото, тялото и храната ми?... Искам поне веднъж преди да си отида от този свят да имам в живота си такава връзка, изпълнена със страст и любов!“

За нещастие мечтата ѝ не се сбъднала. Джудит не била проститутка. Не била зависима от наркотици, не била и богата. Никога не е влизала в затвор. Не била социално изолирана. Всички я уважавали. Тя организирала празненства, обличала модерни дрехи и живеела в апартамент с изглед към залива. Обаче била много самотна. „Виждам двама човека заедно и така им завиждам, че ми се иска да захвърля всичко. Какво ли ще стане с мен?“

Макар да имала любовници, тя изпитвала нужда от любов. „Кой ще обикне Джудит Бъкнел?“ е записала в дневника си. Чувствам се толкова стара, необичана, нежелана, изоставена и използвана! Искан ми се да заплача и да заспя завинаги!“

Флиртуването не лекува самотата, а само я задълбочава. Винсент Милей осъзнала същата истина. Тя обличала мислите си в поезия. Но животът, макар че бил покварен, всеки миг от него бил страхотен.

Моят асвец гори от двѣ акрѣ.
Дѣ ти ще продължи през цяла нощ?
Но, врати се и приятели мои,
ти двѣ чудесни светлини двѣ

Изведнѣж светлината ще угасне. Забележете как
ти описва нейната загуба:

Кѣ ти устни сѣ аме целувати? И кѣде? И зѣщо?
Зѣбѣвил асѣм и кѣ ти гърди сѣ алежати
до мен чѣ до сутринта а Но дѣждѣт
ти ти нощ е изпълнен сѣ духове,
които прорязвѣ ти огледѣ ато и въздишѣ ти,
кѣ ти очѣ ти двѣ а чуят отговор.

Сѣрцето ти се рѣвяждѣ аот тих аболкѣ а
зѣ анезѣ помнени момчетѣ а които
нямѣ ад асе върнѣ ти пѣ ти
посред нощ сѣ викѣ.

Тѣ ти апрез зимѣ ти астои сѣ аотното дѣрво,
което не знѣ ти когѣ аптиците сѣ аотлетели нѣ двѣ
лечѣ.

Но ти си спомня кѣ ти клоните ти
сѣ абили и по-сѣ аотни от сегѣ а
Не бих могѣ ад акѣ акѣ ти ѣвѣ любовѣ
е дошѣ ти си е отишѣ а
Знѣ ти сѣ ато, че лятото изпя песентѣ аси в мен
зѣ акрѣ ти, безѣ двѣ акѣ ти нищо другоѣ.

* Друг превод: „Жена, която живее за удоволствие, е
мъртва дори когато живее“.

Приятелю, ако се намираш в разцвета на силите си и животът ти е покварен, бъди сигурен, че лятото на живота ти ще е кратко, а зимата много тъмна. „Знам само, че лятото изпя песента си в мен/за кратко, без да каже нищо друго“.

Не е чудно, че Библията казва: „... но оная, която живее сладострастно, жива е умряла“* (1Тимотей 5:6). Това важи и за мъжете.

В живота сексуалната безразборност причинява самота. Колко е по-различна картината от холивудската илюзия за секса като изискан вид спорт, при който любовта се принизява до страстта, а чистотата до черкуване! С пъстри цветове и чувствена музика сребърният екран предава в романтика и като магия блаженото съвкупление на атлетични тела. Така се представя радостта от свободния секс! Но никога не се показва крайният резултат – сивото и безсмислено битуване на една съсухрена душа.

Не съществува спор между красотата на сексуалната интимност в брака и преходните, опустошителни удоволствия на блудството и прелюбодейството. Божият път е по-добър!

Нашата култура обожества невъздържания секс. Пророците на този бог обещават пълна свобода и вечно блаженство. Но това е лъжа! Обещанията на

сексуалната революция се оказаха нереални. В най-добрия случай удоволствие има, но то е преходно. Единствено Бог може да доставя вечна радост. Той дава целенасоченост и смисъл в живота, които не могат да се премахнат от външните обстоятелства. Желаете да предостави това богатство на всички, приели в сърцата си Неговата благодат.

Имаме възможност за избор: пътят на безразборността – приятното усещане от възбудата, болестите и смъртта – или пътят на сексуалната чистота – любовта и свободата.

5

ВЕЛИКИЯТ БЕЗОПАСЕН СЕКСУАЛЕН БУНДОГЪЛ

Стоях близо до гишето за рецепти в аптеката. Докато очаквах отново да получа предписаните ми от лекаря болкоуспокояващи медикаменти за след операция, чух две момичета тихичко да си говорят. Едното момиче попита другото дали използват с приятеля си кондоми. „Не отговори тя, не ги купуваме, защото се срамуваме. Все едно казваме на всички, че довечера ще правим секс!“

Сега ще говорим за една от най-големите трагедии днес: илюзията за секса. Това е чувствителна тема, не

бих я препоръчал на малки деца. Ще бъде ясен и откровен при представянето на проблемите, понеже съм загрижен за децата.

Сексът не е безопасен по много причини. Той е емоционално наситен. Извън рамките на брака той „изхабява“ хората, съсипва живота, в него няма нищо безопасно. В тази глава ще насочим вниманието си единствено върху въпроса за физическата безопасност.

Какво означава безопасен секс? Казано без заобикалки, „безопасен секс“ означава секс с употребата на презерватив. Съвременната образователна система твърди, че децата ще експериментират със секса въпреки всичко. Тъй като фактите показват, че всеки го прави, можем да си осигурим някои предпазни мерки, например кондоми.

Дали като направим възможно кондомите да бъдат достъпни за младите ще намалим процента на забременяванията при тийнейджърите и разпространението на венерически болести? Или ще постигнем обратен ефект? Нека разгледаме фактите.

Да насърчиш някое дете с думите: „Ако искаш да правиш секс, използвай кондом“ е все едно да му кажеш: „Ако имаш намерение да ходиш на автомобилно състезание, използвай безопасен колан“. Можете също да кажете на детето: „Ако искаш да играеш на руска рулетка, осигури си само един куршум в залата.“

Всеки, който казва подобни неща на тийнейджърите, пренебрегва начина, по който реагира човешката природа. Децата са експерти по четенето между редовете. Когато препоръчваме употребата на кондоми, всъщност предлагаме идеята, че безопасният секс е

нещо нормално, че всеки го прави. Подобен съвет разрушава живота, като предоставя на децата решението да действат неразумно.

В книгата *Другата страна на американското образование* (Свободна преса, 1993 г.) Томас Соуел цитира проучвания, показващи, че процентът на забременяване при тийнейджърите е намалял в продължение на десетилетие, преди още да са били разпространени образователните програми за секса през 70-те, но след това рязко се е покачил заедно с увеличаването на федералното финансиране на тези програми. Колкото повече средства предлагаше правителството, за да обучава подрастващите по въпросите за секса, толкова „по-свободни“ ставаха децата.

От 1970 г. насам правителството е похарчило няколко милиарда долара, за да представи идеята за безопасния секс. Днес на повечето млади хора са им ясни основните факти във връзка с зачеването и раждането. Но дали това познание имаше за резултат благопристойно поведение?

Разговорът, който дочух в аптеката, говори достатъчно много. Отговорът е „не“. Изследвания сред студентите в университета „Балдуин и Балдуин“, Калифорния, установиха, че по-малко от 20% от сексуално активните жени и мъже използват кондоми в 75% от случаите (ср. *Нюзик*, 9 декември 1987 г., с. 54). Това и други проучвания (Черил Хейс (1987 г.); Уилям Мошер и Джеймс Макнели (1991 г.) показват, че *повечето тийнейджъри и студенти не взимат предпазни мерки при сексуален контакт.*

Обезкуражително! Дистресиращо! Учебните прог-

рами за безопасен секс претърпяха провал. Не може да очакваме младите да са едновременно напълно свободни и отговорни.

Но по-обезпокоителен е фактът, че дори всички тийнейджъри да използват презервативи, пак ще са изложени на риск, понеже кондомите не са със 100-процентов гарант!

Проучване на Центъра по контрол на заболяванията и профилактика в Атланта установи, че от 12 до 21% от новите кондоми в същата страна са имали неприемливо ниво течове („Кондоми за предпазване от болести, предавани по полов път“, Седмичен доклад върху заболяемостта и моралността). Значителен процент от кондомите имали дупчици с големина пет микрона. Петмикронна дупчица не се вижда с просто око, но е петдесет пъти по-голяма от вируса на СПИН.

Това е само малка част от проблема с презервативите. След като се направят, кондомите се повреждат по няколко начина: чрез няколкодневно излагане на въздух с по-голямо количество озон, което често се наблюдава в Южна Калифорния; чрез мазила, създадени на базата на бензин и олио, като например бебешкото масло, вазелина или царевичното масло. Повреждат се и когато се съхраняват при температура над 100°C. Тъй като температурата в затворен автомобил или в горещ летен ден може да стигне до 160°C, кондомите, съхраняващи се в жабките, не са благонадеждни.

Почакайте, нещата се влошават! Кондомите се транспортират до складовете с тирове, в които температурата не се контролира, а там тя може да ги увреди,

въпреки че са в опаковки.

Градските служби в Ню Йорк Сити съобщиха, че на 27 ноември 1990 г. са анулирали 750 000 кондома, раздадени за правене на безопасен секс против забременяване, без опасност от СПИН. Нито дума не се каза за това, колко от тях не са били годни за употреба.

Изглежда на кораба на безопасния секс се е отпорила една дъска!

Институтът „Алън Гетмачер“ в Ню Йорк е оборудван с помощни съоръжения за изследване на човешката сексуалност. Изследователите там установили, че процентът на случаите на забременяване, за която било вероятно да се появи при 100 женени двойки, използващи кондоми като начин за контролиране на раждаемостта, е 14. Сред малцинството млади неомъжени жени размерът на гафовете с кондомите е не 14, а 36% (Елиза Джоунс и Неквелин Форест, *Противозачатъчни неуспехи в Съединените щати. Резюмирани оценки от Националното проучване по семейно планиране*, 1982 г., *Перспективи за планиране на семейството*, май-юни 1989 г., с. 105).

Сега нека помислим: при употребата на кондоми едно момиче е възможно да забременее при три от тридесет сексуални контакта, докато при всеки полов контакт е възможно да заболее от СПИН. HIV-вирусът е 450 пъти по-малък от един сперматозоид. Така че ако при кондомите опасността да възникне проблем е от 14 до 36%, би трябвало опасността от заразяване с HIV-вируса да е много по-голяма.

Изводът е поразителен. Човешката природа ос-

тава такава, каквато е, а неочакваните последици от философията за безопасния секс далеч надминават предвидените очаквания. И то до такава степен, че политиката, насърчаваща употребата на кондоми, е допринесла за значителната част от експлозията на забременяване при тийнейджърите, както и за епидемията от болестите, предавани по полов път. Казано с други думи, кондомите улесняват разпространяването на СПИН-а!

Нека разгледаме действителен случай. През 1989 г. гимназиалното училище „Адамс Смит“, Колорадо, стана едно от първите училища в страната, раздало кондоми на учениците. То дори одобри образователна програма за тийнейджърите и представи какви са задълженията на родителите. Така че би трябвало да очакваме случаите на забременяване при тийнейджърите да намалееят, нали? *Но това не е така!* Случаите на раждане в училището станали 31%, тоест 58 на 1000 ученици. През 1991-1992 г. в гимназията в Адамс Ситини имаше 100 случая на забременяване в сравнение със 76-те през изминалата година (*Нюз Сървис*, 24 юли 1992 г., с. 10).

Кампанията за безопасен секс е национална трагедия. Хиляди тийнейджъри опропастяват живота си поради влиянието на т.нар. програми за безопасен секс, създадени с намерението да ги предпазват. Никаква парична сума, дадена за образователните програми, не може да компенсира загубата на възвишените идеали в морала на младите.

Но има по-добър начин. Децата *наистина* отговарят положително на апелите за въздържание. Те при-

емат ограниченията. Уважават ги и ги подкрепят дори когато упорито отказват да се съобразят с тях. Искат да научат как да се въздържат, без да изгубят приятелите си. Всъщност проучванията показват, че момичетата най-често се интересуват как да кажат „не“, без да наранят чувствата на своя приятел. Идеята за пълно въздържание предлага най-сигурната надежда за предотвратяване на нежелана бременност и за предпазване от болести, предавани по полов път. Днес тази идея се подкрепя от много успешни програми.

Гъофри Канада преподава карате в училището в Харлем. Той изисква от учениците си да бъдат морално отговорни и да нямат извънбрачни връзки. За период от 10 години не е имало нито един случай на забременяване (Джо Клайн, „Какво ще кажем за светкавичния откат?“, сп. „Нюзуик“, 26 юли 1993 г., с. 30).

Марио Хауръд организира в университета „Емори“ програма за осмोकласници, наречена „Отлагане на секса“. Програмата застъпва идеята сексът да се остави за след брака. Участниците в нея докладват за пет пъти по-малка сексуална активност в сравнение с младите, не участвали в нея. Д-р Филип Магреб и Елин Бинет записали в програмата си „Най-добрите приятели“ повече от сто желаещи младежи. От тях има само един случай на забременяване на момиче, което се отказало от програмата (*Съвременна сексуално здраве*, май 1993 г., кн. 1, публикувано от Медицинския институт за сексуално здраве).

В някои училища днес учениците осъзнават и се противопоставят на философията, която им казва, че те са само малко по-различни от животните. Някои

ученически групи изискват участие в курс по въздържание. Може би ще дойдат по-добри дни и с Божията благодат и с вашата помощ това ще стане скоро.

Няколко християнски организации спонсорират кампанията „Истинската любов чака“. Те убеждават тийнейджърите да подпишат обет за девственост: „Вярвам, че истинската любов чака. Посвещавам на Бога себе си, своето семейство, всички, с които се срещам, бъдещия ми брачен партньор, бъдещите ми деца до деня, когато положи брачна клетва.“ Стоотици хиляди деца подписаха. Децата ни се нуждаят от сериозни, възвишени идеали. Нужно им е да знаят, че ценим девствеността, че не приемаме безразборните полови контакти. Всъщност близо две трети от момичетата във всички гимназии под 18 години са девствени*, а от гимназистите три четвърти са девствени (Джоз

* Според данни от Департамента на Съединените щати за здравето и грижи на човека, Национален център за здравни статистики, Център за контрол и профилактика на болести. „Национално проучване по семейното планиране“.

Макдауел, *Илюзиите за сексуалното образование*, 1990 г., с. 29, 31).

Трябва да престанем да вярваме в илюзията за безопасния секс, преди да принесем още едно поколение в жертва на съвременния морал. Не можем да вдигнем отчаяно ръцете си в знак на примирение и да кажем: „Младите хора днес нямат морал“. Вместо това трябва да образоваме младите, да им кажем, че си заслужава да държат на девствеността си, че си струва да изчакат до брака. Да ги уверим, че дори и да са извършили сексуален грях, може да им се прости и отново да станат чисти, като получат реална, доживотна връзка с приятеля, който истински обичат.

6

ПОСВЕТИЛИ СМЕ СЕ ЕДИН НА ДРУГ, ТОГАВА ЗАЩО ДА ЧАКАМЕ

Броят на неженените двойки в Америка, които живеят заедно, е близо три милиона. Повече от половината от тях живеят на едно и също място преди брака. На пръв поглед изглежда, че това е добра идея. Защо да не опитаме какво ще стане от нашата връзка, преди да дадем обет за посвещение, който ще ни струва хиляди

долари, за да се освободим от него? В крайна сметка нали не купуваме нов костюм, преди да го премерим?

Безспорно сексуалната връзка без брак между двама посветени един на друг влюбени се различава до голяма степен от безразборните връзки. Какъв е шансът за траен успех при тази връзка?

В продължение на десет години д-р Нанси Клатуърди доцент по социология в Държавния университет в Охио проучил въпроса за безбрачното съжителство. Когато започнала изследванията, одобрявала тази практика. Несемейните двойки ѝ докладвали, че всичко е наред, и тя им вярвала. Това ѝ приличало на логическа стъпка в ухаждането, която помага на младите да се опознаят по-добре.

Но проучването ѝ, обхващащо стотици млади влюбени с предбрачно съжителство, я разубедило. Тя установила, че когато стане въпрос за щастието, уважението и приспособяването, „двойките, живеещи заедно преди брака, имат повече проблеми от двойките, които първо са се оженили. Във всяка област тези двойки имали повече разногласия.“

Съществувал проблем и с посвещението. Мисълта, че нещо е временно, повлиява на степента, до която ще му се посветим. Така че неомъжените двойки не се опитвали достатъчно с действията си да съхранят връзката си. В резултат на това повечето от тях се разделяли. „Практиката не подобрява нещата казва тя. От гледна точка на статистиката е по-добре да се разделите, след като сте се оженили, отколкото да живеете заедно без брак.“

Други проучвания подкрепят установеното от д-р

Клатуърди. Проучване през 1983 г. на Националния съвет по семейни взаимоотношения също установило, че млади, които живеят заедно преди брака, са по-малко семейно щастливи.

Четиридесет процента от тези съвместно живеещи двойки се разделят, преди да се оженят. От останалите, които се женят, можем да очакваме случаите на развод да бъдат по-малко. В крайна сметка двойките, които не си „пасват“, са се разделили, нали? Но не е така. *Около три от всеки четири брака се разрушават.* Казано по друг начин, при двойките със съвместен живот преди брака разводите са близо 80% повече в сравнение с тези без безбрачно съжителство, според проучване на Националното бюро по икономика (Сингъл Адълт Сървисис Джърнъл, юли-август 1988 г.).

Изводът е, че от 100 „пробни“ брака само 15 просъществуват. Ще повтора отново. Ако живеете с приятеля (приятелката) си преди брака, шансовете ви за щастлив, траен брак са само 15%. Това е потресаващо! Нека разгледаме няколко причини за това.

Един от основните компоненти, изграждащи щастливия брак, е взаимното доверие и уважение. Хората в особена степен се нуждаят от това някой да им се възхищава, да гледа с уважение на тях. Но дали жените уважават мъже, които не могат да контролират сексуалните си желания? Не! Поради тази причина често срещан случай за съпругите при женените двойки, които участват в преждевременен секс, е в крайна сметка точно с цел да обуят панталоните на семейството. И така, приятели, ако искате възхищението и уважението

на съпругата си, научете се да се владеете!

Дами, вие също печелите малко уважение, ако сте съгласни на безбрачно съжителство. През всяка година от 80-те една на всеки хиляда жени е била заплашена с физическо насилие от съпруга си. Трагично! Но при неомъжените двойки с безбрачен съвместен живот 66 от всеки хиляда жени понасят физическо насилие от своя „любим“. Това означава една на всеки петнадесет жени! И дума да не става за уважение!

Девствеността не само допринася за взаимното уважение, но поражда и доверие. За хората, които са в състояние да се въздържат от секс със своя партньор преди брака, е голяма вероятността да устоят на раздялата след брака за разлика от останалите. От друга страна, когато съм срещал съпрузи, при които единият е крайно ревнив и подозрителен, винаги съм разбирал за интимни отношения преди брака.

Себеотрицанието и самоконтролът са важен аспект от брачните отношения. Сигурен съм, че не бихте искали да се ожените за некоректен човек, който не желае да се откаже от собствените си удоволствия за добро на семейството. Как бихте се справили с подобна склонност? Отговорът е ясен. Девствеността е добър тест да се провери дали двамата кандидати за женитба са достатъчно зрели, за да встъпят в брак. Самоконтролът и дисциплинираността водят до себеуважение. Така че мислете за секса по време на годежа по същия начин, както бихте мислили за надбягване в маратон или за научаване на нов език. Това е значително постижение, което винаги ще ви доставя удоволствие.

Да обичате някого безусловно е трудно, но затова

има голяма награда. За нещастие безрезервната любов е невъзможна при безбрачното съжителство. Незаслужената любов означава некачествено посвещение, а благословеният брак не притежава подобно посвещение. Възщност понеже няма устно посвещение, изневярата продължава да съществува до голяма степен при случаите на безбрачно съжителство.

При една двойка с безбрачно съжителство постоянно се развива несъзнателен процес на преценка. Дали той (тя) е наистина достатъчно добър (добра), за да прекарам остатъка от живота си с него (нея)? Подхождаме ли си? Дали човекът, с когото живея сега, е по-забавен, по-добър от всеки друг, с който бих могъл да живея?

Дори и при най-добрите пробни бракове партньорите казват: „Обичам те и може би искам да живея с теб завинаги, но все още не съм готов да ти обещая. Искам да остана свободен да избирам.“

Ако си уговаряте среща и вашият приятел ви застави да се съгласите да живеете заедно, единственият безопасен отговор е: „Разбирам и приемам чувствата ти. *Въпреки това докато не ми се отдадеш напълно, няма да бъдем заедно!*“ Ако вие, жени, искате да запазите любимия си, не трябва да му предлагат интимно общуване, докато той не стане достатъчно зрял, за да узакони това. В крайна сметка именно вие поемате големия риск. Фактите показват, че ако той ви изостави, вероятността да прекарате живота си сама е много по-голяма, отколкото за него. Той има по-голяма способност по-бързо да си намери друга приятелка, а за вас е по-голяма вероятността да се грижите за едно

дете без баща.

Да се правят сексуални опити не е като да скочите в локва, за да проверите каква е водата. Когато се хвърлите в заледен басейн, излизате от него такъв, какъвто сте бил преди да скочите. Няколко минутки зъзнене и отново сте си същия. Но не можете да направите подобен опит със секса. Когато „скочите“ в леглото с някой, вече никога няма да бъдете същия (за да разберете защо, прочетете следващата глава).

Така че да се опитват интимните „води“ е опасно. Всъщност годежът е точно времето за опитване на водите, време за основно изследване и обсъждане на важните въпроси, от които зависи бъдещето ви. Сексът в този момент може да предизвика „късо съединение“ в отношенията ви. Задълбочената, дълготрайна връзка се установява чрез последователни и определени стъпки: първо интелектуалната, след това емоционалната и духовната и накрая физическата. Ако пренебрегнете първите две стъпки и бързо се придвижите към третата физическата, истинска интимност никога няма да се създаде. Може да не се опознаете един-друг чрез различни преживявания. Този риск от прекъсване развитието на интимността е голям, за да се поеме, ако наистина обичате някого.

Всеки път, когато съветвам сгодени влюбени, настоявам да обещаят да се въздържат от сексуален контакт до първата брачна нощ. В противен случай не съм съгласен да извърша бракосъчетание. Младите, които ми обещават, след сватбата са доволни от резултатите.

През 1993 г. Диър Аби получила писмо от моми-

че, преместило се да живее при приятеля си, който я малтретирал. Момичето било радостно, че е успяло да разбере що за човек е приятелят ѝ преди брака. Тогава Диър Аби променила позицията, която дълго време поддържала по този въпрос в крайна сметка не е чак толкова лоша идеята да се опита от безбрачното съжителство. По-късно била разубедена от писма, доказващи обратното. Била сигурна, че това е един от най-лошите съвети, които някога е дала.

Писател цитирал проучване от университетите в Чикаго и в Мичиган, което установило, че „възможността за безбрачно съжителство вреди на идеята за брака като институция и поражда отношения и преценки, увеличаващи опасността от развод“ (Диър Аби, 2 април 1993 г.).

Като имаме предвид доказаните отрицателни последици от безбрачната сексуална интимност, трябва ли да правим сексуални експерименти извън брака? Някои го правят, защото просто не могат да чакат. Други го правят, защото си мислят, че се обичат. Дали

обаче сексуалното преживяване е естествен резултат на любовната връзка между мъжа и жената? Повечето от нас са добре запознати с проучването, посочващо проблемите в това отношение.

Но отговорните влюбени ще направят каквото е необходимо, за да получат по-трайна и емоционална връзка. Както вече видяхме, дори и съвременната наука е на мнение, че един от основните градивни елементи на подобна връзка е съхраняването на сексуалната интимност до брака. Християнският брак е пълно посвещение на две личности за цял живот. Струва си да се изчака за такава награда!

7

УДОВОЛСТВИЕТО

Няколко години след като се ожених съпругата ми направи малка дупка на панталоните ми с горещата ютия. За щастие след няколко дни купихме друг панталон, който подходеше на самото ми. Разбрахме макар и по неприятен начин, че когато премине много ток през ютията, тя ще направи забележима дупка, независимо от материала, до който се допре.

Човешката памет действа на същия принцип. От

незначителните събития оставаме със слаби впечатления, а събитията, придружени от силни емоции, оставят незабравими спомени у нас. Колкото е по-голям психическият „ток“, толкова споменът е по-незаличим. Незабравимите моменти са се запечатали именно при силни, интензивни емоции. Когато изживяваме емоционален максимум, сякаш някакъв неизлечим възшебен маркер пише по мозъчните ни клетки, така че събитието, свързано с тази емоция, остава завинаги в паметта ни.

Поради тази причина повечето хора никога не забравят първите изпитани сексуални трепети. Те са съхранени в паметта. Това ни загатва за някои интересни похвати при човешките взаимоотношения. Тези изводи направил в книгата си *Връзки, взаимоотношения, предотвратяване и възстановяване на накърнени чувства* Доналд М. Джой, професор в теологичната семинария „Асбъри“ в Кентъки. Голяма част от материала, поместен в тази глава, е от интервю с д-р Джой.

Ако двама човека имат някакво взаимно емоционално преживяване, между тях се създава връзка. Силата на тази връзка зависи от интензивността на преживяването. По-умерени форми на свързването възникват, когато например на обяд двамата опитват от приятно ястие, когато запознанството стане приятелство. Цитирайки Десмънд Морис, Джой ни навежда на мисълта, че между мъжа и жената съществува последователен процес от 12 етапа:

1. Поглед към човека
2. Поглед в поглед
3. Глас към глас

4. Длан към длан
5. Ръка към рамо
6. Ръка към кръст
7. Лице към лице
8. Глава към глава
9. Ръка към тяло (изключват се половите органи)
10. Уста към гърди
11. Ръка към полов орган
12. Полов орган към полов орган

Важно е този процес да не се прищпорва, защото етапите трябва да са последователни. В противен случай е възможно връзката, която създавате, да бъде несъвършена. Цялостният процес на свързване между мъжа и жената е последователен и завършва с емоционална кулминация. Последният етап затвърждава отношенията, като влюбените се привързват един към друг за цял живот. Това е мнението на Библията.

Първото сексуално преживяване може да се окаже най-емоционално наситеното в целия живот на човека, създавайки стабилна връзка с партньора му. Тази връзка асоциацията между удоволствието и партньора, с когото то се изживява е предназначена от Бога да съедини двамата съпрузи в едно за цял живот.

В книгата си *Когато ставаш човек* д-р Харолд Шриок ни представя как първото сексуално преживяване се е отразило на неговия брак. Той бил девствен до деня на сватбата. Непосредствено след сватбения ден изпитал някакви неприятни чувства и безпочвени опасения. Всъщност, питал се дали е взел правилното решение завинаги да остане свързан с тази жена? Дали наистина тя е подходяща за него? Въпреки това след

първото сексуално преживяване се убедил (не само с разума си), че тази жена е единственият човек, който той някога би могъл да обича. Сърцето му се „съединило“ с нейното, те станали едно.

Това е целта, която Бог е определил за секса. Това е добрата новина!

На повечето хора им се удава само един случай да създадат такава съвършена връзка. Човешките същества просто не могат да създават многобройни интимни връзки. Когато мъжът и жената са девствени до сватбения ден, удоволствието, което изпитват, обикновено е несъвършено или изобщо липсва. Моментът на сексуалното сближаване може да се развали и чрез продължително мастурбиране, което допълва секса с многобройни партньори във въображението.

Именно това се случва, когато свързването се осъществява с повече от един човек. Особено след сватбата духът на този предишен партньор винаги ще витае в спалнята. Сексът ще бъде преди всичко предмет на тричленно парти: съпруг, съпруга и спомените за другите любовници.

Когато човек има повече от петима сексуални партньори, става нещо лошо: напълно изгубва способността да се свърже с когото и да е. Няма умение за преживяване на истинска, изключителна, доживотна връзка, понеже непостоянният човек не може да създаде трайна емоционална връзка. *Веднъж след като човек е преминавал многократно през процеса на свързването, прилепването се износва.*

Хората с няколко сексуални партньори не само изгубват способността да се свързват, но им липсва и

самочувствие. Склонни са да приемат себе си и другите като предмети. Чувстват се празни и безстойности. За нещастие това емоционално опустошение не се лекува лесно и бързо. Обикновено такива хора търсят помощ само от професионални терапевти или участват в групи за подкрепа. Вероятно могат да потърсят подкрепяща група за сексуално зависими хора, каквито са например „Групата на анонимните сексуално пристрастени хора“, „Групата на анонимните сексуални манияци“ или „Група на анонимните пристрастени към секса и любовта хора“. Могат да потърсят помощ също и от здравния център към местната църква.

Хората днес са склонни да установяват връзки с много партньори. Възможно е да се разтрогват бракове поради извънбрачни отношения на работното място. Когато имаме емоционални преживявания с други хора, особено когато споделяме с тях личен, дълбок проблем, се създава връзка. Често например се случва някой да изслуша трагично преживяване на друг или двама да изпитат заедно една и съща криза, вследствие на която да се привържат силно един към друг. Въпреки това обаче е малка вероятността да се създаде такова сближаване, ако до значителна степен липсва интимност. Предпазна мярка за това е да се избягват срещите насаме с човек от противоположния пол. Не сме толкова уязвими в обществото. Поради тази причина при тийнейджърите събиранията с повече хора са за предпочитане. Така безопасно можем да изразим чувствата си, а също и да изслушваме изповеди. Но когато правим това зад заключени врати, става опасно! Всички съветници и психотерапевти са изложени на опасност, понеже се

ангажират да работят с емоционални хора. Те са много уязвими често да създават връзки.

Понякога връзките се пораждат незабележимо дори когато човек е внимателен. В такива случаи трябва да имате здрав морал, с който да се съобразявате.

Бил бил учител в християнска гимназия. Бил женен за красива жена и имал три деца. Но имал семейни неприятности. Мислел си, че съпругата му Сюзън не го разбира. Чувствал се самотен и изолиран, въпреки че бил женен. Изглеждало му, че една жена от училищния персонал, притежава всичко, което Сюзън нямала. Тя го стимулирала да се усъвършенства интелектуално. Освен това била посветен и духовен човек. Разговорите с нея били като жадувана студена глътка вода в зноен летен следобед.

Заедно с други членове на факултета един ден те отишли на планина. Групата била изненадана от снежна виелица. Бил и още няколко човека започнали да проявяват признаци на хипотермия. За определено време единственият начин, чрез който групата можела да бъде заедно, бил всички да се хванат за ръце. Когато най-после стигнали до колите си, били емоционално и физически изтощени. Бил закарал приятелката си до дома ѝ, изпратил я до вратата, а после преди да осъзнае какво става, я целунал.

Пожелали си „Лека нощ“ и Бил си тръгнал. Сърцето му биело учестено. По пътя към дома съвестта му заговорила. Какво всъщност направил той? Без да възнамерява, Бил създал емоционална връзка с тази жена поради физическия контакт с нея по време на споделяне на емоции. В продължение на седмици той се бо-

рел със странните си чувства, пробудени онзи следобед в планината и задълбочени от целувката. Той желяел тази жена. От друга страна обещанията от брачната му клетва напористо звучали в ушите му: „Винаги заедно, докато смъртта ни раздели!“

След продължителен разговор със свой приятел, който бил пастор, той събрал кураж да се спаси от тези чувства. Припомнил си обещанието да съхранява връзката със съпругата си. Днес бракът на Бил и Съзън процъфтява, изпълнен с нова радост. Те отново изпитват силата на безусловната любов.

Забележете, че именно заповедта „Не прелюбодействай!“ помогнала на Бил да види опасността. Светият Дух пробудил съвестта му, предупреждавайки го за опасността от извънбрачна връзка.

Понякога християните позволяват чудесната истина, че сме спасени по благодат чрез вяра, да замъгли факта, че законът има легитимна функция в християнския живот. „Чрез закона става познаването на греха!“ Божият закон ни предупреждава да не стъпваме на забранена територия. Докато се придържаме към това предупреждение, сме свободни. „Така говорете и така постъпвайте като човеци, които ще бъдат съдени по закона на свободата“ (Яков 2:12).

По какъв начин законът ни дава свобода? Историята с Бил ни дава ясна илюстрация: законът може да предотврати потенциалното разрушение на брака от греха, а също и да ни спаси от поробващите последици на изневярата.

Доживотна вяроност към един партньор?! Не е ли това някаква досадна старомодна представа? Дали все

още някой вярва в това? Професор Робърт Коулс от Харвърд и Джеф Стоукс публикуваха книгата „Сексът и американският тийнейджър“. Професорът направил проучване на хиляди семейства, абониращи за списание „Роулинг стоунс“. Той установил, че в тези семейства децата са по-консервативни в сексуалното си поведение от родителите им, когато са били на тяхната възраст. Те търсели изключителна доживотна връзка. Били склонни да вярват, че именно първата им любов е била тази връзка. Когато прекъсвали тази връзка, момчетата страдали по-продължително от момичетата. Подценяваме в голяма степен мъжете и тяхната способност дълбоко да скърбят!

Удивително е, че повечето емоционално здрави тийнейджъри наистина споделят този идеал за изключителна моногамна любов. Повечето се надяват, че някъде има един човек, с когото могат да споделят всичките си тайни; да му посветят живота си, да му се доверят напълно. Ако имате такава мечта, продължавайте да я подхранвате!

На петата годишнина от сватбата си г-н и г-жа

Форд присъствали на празненство, посветено в тяхна чест. Репортери попитали г-н Хенри Форд: „На какво според вас се дължи успешният ви брак?“

Отговорът му бил: „Формулата е същата, като тази, която използвах, за да направя страхотна кола: придържай се към един модел!“

Ако искате най-доброто за брака си, избягвайте преждевременното обвързване! Раздялата означава наранени сърца. Не се изкачвайте прекалено бързо по стълбата на интимността с дванадесетте стъпала за никой, с когото не искате да споделите живота си. Запазете дълбоките извори на сърцето си свободни за този, с който искате да живеете завинаги! Никога няма да съжелявате за това!

8

СЪБЛАЗНИТЕЛНИЯТ СРАМ

Скъпи н автор Мел шенко,

*До осемн шесетгодишн ш аси възр ш бях прис-
тр штен към н фкотиците и употребяв а акохол.
Използв а всяк шви н фкотици, с които можех д асе
сдобия. Но Исус Христос е толков адобър и милостив,
че ме освободи от всичкото тов азло. Им аоб ше едно
нещо, от което не мог ад асе сп ая порногр шият а*

Всичко з апочн а ког ато бях н а осем години. Времето мин в аше и състоянието ми се влош в аше. Порногр афият ае по-лош н авик от всеки н афротик, който съм използв а. Бе по-пристр атяв ащ аот всичко друго, което съм пр авел. Зн аи, че Исус може да освобод в а Моля ви, молете се з амен!

Порнографията е чудовищна! Измамва жените, подбужда стихийна страст в мъжете. Впримчва децата, като ги заставя да извършват неморални сексуални дейности, показвани по филми и порнографски списания за нездравото удоволствие на нечестиви мъже. Пленява тийнейджъри и млади, подлъгва ги към унищожавашо душата и тялото сексуално пристрастяване. За някои мъже като Тед Бънди и Джефри Дамер, на които кариерата е започнала с порнография, не съществува отклонение по пътя към най-мрачните дълбини на ада. Никой не е неуязвим.

Питър беше син на професор в семинарията. Заедно със съпругата си живееше в Ню Йорк Сити, където посещаваше училище за следдипломна квалификация в областта на изкуствата. Често по пътя за училище той минавал през площад Таймс. Питър установил, че започва да се впечатлява от порнографията, така ослепително рекламирана пред т.нар. Х-кина, наредени на 42-ра улица близо до 8-мо авеню. Накрая се решил и влязъл вътре.

Изминали две години. Питър отишъл на гости на свой приятел пастор в дома му в Лонг Айлънд. Разговаряли за проваления му брак. След няколкочасов разговор Питър плахо признал за аферата си с един

тийнейджър. Най-потресаващото откровение обаче не бил фактът, че Питър е паднал толкова низко подмамил е и е съблазнил тийнейджър, но това, че вече не осъзнава мерзостта, която е извършил. Не изпитвал угризения на съвестта за постъпката си, бил ядосан на родителите на момчето, защото са прекъснали връзката им. Докъде само бил стигнал! А всичко започнало с порнографията.

Начинът, по който съгрешаваме, е мистериозен. Всеки човек има свои индивидуални особености. Специфично е миналото на всеки. Но съществуват случаи, които могат да се предскажат. Един от тях е начинът, по който се засилва сексуалната безразборност. Той често пъти започва с порнографията.

В началото на 70-те в Съединените щати имаше задълбочен спор по въпроса дали порнографията е вредна, или не. Дебатът се започнал от доклад на комисия, назначена от президента, със задача да проучи този спорен въпрос. Докладът констатира, че „порнографията, без оглед на морала, няма отрицателно социално въздействие. Не причинява престъпни деяния, нито безразборно сексуално поведение.“

Защитниците на т.нар. „сексуална свобода“ приели този доклад като доказателство, че старомодните християнски забрани по отношение на порнографията и сексуалната разпуснатост са останали от средновековното суеверие. Авангардът на сексуалната революция обявил, че сме навлезли в ерата на неограниченото себизразяване и себереализиране.

Но това, което медиите не успяха да съобщят, бе, че докладът на малцинството е в пълно противоречие

със становището на комисията. Докладът на малцинството привеждаше цитат след цитат, като се позоваваше на изказванията на самата комисия. Но валидността на проучванията, които представляли вредата от порнографията, били просто игнорирани от мнозинството.

20 години, след като комисията публикувала доклада, става ясно, че малцинството е имало право. Днес големият спектър от мислители се обявява против разрителния ефект на порнографията християни, феминистки, служители на закона, психолози, политически консерватори, защитници на гражданските права.

Порнографията и кръвосмешението сами по себе си са агресия на човечеството и на достойнството на жените. Тя подстрекава почитателите си, най-вече мъжете, да извършват насилие. Подтиква ги и към сексуално дегенериране. По-страшен е фактът, че тя все повече впечатлява децата! А сексуалната нечистота попада под най-сурово проклятие: „Който съблазни едно от тия малките, които вярват в Мене, за него би било по-добре да се окачеше на врата му един воденичен камък и да потънеше в морските дълбини... Горко на онзи човек, чрез когото съблазънта дохожда“ (Матей 18:6, 7).

Порнографията омайва хората продуценти, артисти, фотомодели и телевизионни зрители. Понякога едно-единствено съприкосновение с нея може да ускори процеса на сексуално пристрастяване.

Съвсем наскоро, когато ръкописът на тази книга беше почти завършен, получихме писмо в отговор на радио предаване, посветено на порнографията. Пред-

лагаме го на вниманието ви с малки редакции и с позволение на автора:

“Ще споделя с в необходимостта да се отърва от силното си пристрастие към порнографията и точното много преди да опозная Господа

Когато бях на десет години, един от по-големите ми братя пях в ръцете ми списание “Плейбой” и ми кава да отиде в банята ми да ми стурбират. Това бе нещото напоржение, за което бях дори в изтвораването избрало да ме обръщам вниманието и за което се опита да се справи с него сам. Не говоря за пристрастие, което приключва с преглеждането на списанието и това са подклади до гонения.

След време за точна да се държи актуално сексуално активен независимо от случките. Мисля, че тогава бях на 12 години.

На 15 години имам приятелка, която беше с 5 години по-голяма от мен.

На 19 бях в изтвораването аз шест месеца обвинения за кражба на влизане с взлом. Мако преди това опозная Господа Тогава живеях със 17-годишно момиче, за което иска да се ожени. Но не се срещна с нея поради престоя си в изтвораването

Има няколко хомосексуални връзки, първата от които беше в съдебния участък, преди да авляза в изтвораването Бях единствено да се подчиня и ме изнасилваха

Мисля че познавах Господа и изучавах Словото Му всеки ден, продължава да се измъчвам от пристрастие нещото си. На този етап за точна да се боря с него, и това е абитката беше това Проблемите в

духовния ми живот идв а аи отшумяв а аподобно н а приливни вълни.

Н а22 години се ожених. III а тлив сџм, че Господ ми под фи точно т аи жен а понеже и до днес все още сме з а едно.

Известно време след св а тб аи анец аи а сџк аи з а точн а ад асе подобряв аи, но после се преместихме д аживеем в друг г р а.

Не след дълго пор аи з анем фряв ае н адуховния си живот отново з а точн а д асџреш аи. Посещ а а стрийптизџорски клубове и т аи пропиляв а полови- н аи аот з а аи аи аси з а а жени, които д аи аицув аи з а амен. З атозн а се с момиче, с което излиз а близо годин а Т а апочти р аибих бр а аси. Но им аи и не- цо друго.

Вџрн аме се обр аино в Орегон, з а д асп аим бр а аси. Вџпреки тов анез аисимо от вџтрешните си борби продължих д а посец аи стрийптизџорски клубове. По тов авреме з а точн а д а глед аи еротични филми. Но и тов ане бе дост аично, з ад аз адоволи увлечението ми. Иск а още и още.

Дџщеря ми (от годениц аи аи, която се роди преди д аотид ав з атвор а) бе с м аи аси в Т аом а В ашингтон. Ког аио поиск а д ая видя, з а точн а д а ходя в кџп ани домове, с аи, в с аони з а м а аи и в по-екзотични стрийптизџорски клубове. Тов ас аио вџзбужд аи в мен по-дълбок нен аитен копнеж з а пр аене н асекс. К аио не бях в сџстояние д аси н ае- ря отдих, се н аочих кџм едно момиче в цџркв аи а много близк априятелк аи асемейството ми. Видяхме

се с мо веднѣж, но им а дост шѣчно време, з ад ая изн шила. Едв атог ѡ аз шт ѡ а лице срещу лице с пристр штяв шето си.

Бл аод фя н аБог а че ми помогн ад асе осѣзн ѡ, преди д аст ѡ анеконтролир ѡ. Не можех д аживея с тов а което върших. З штов аотидох при п штор ан а църкв ш а която посещ ѡ а в продължение н аповече от 12 години.

З анещ штие момичето, което изн шилих, беше негов авнучк а Опыт а се д аму се доверя, но се ок ѡ а безсмислено, з шцото скоро след тов атой прест ѡ а д аговори с мен. Отидох д аговоря с друг ст фейши-н а но и той ме изост ѡви, след к што се обѣрн а към полицията а Арестув а а ме и оттог ѡ а с мо дв а а човек адойдох ад аме видят, м ѡ ф всички д аим а а възможност.

Мой приятел и жен аму се опыт а ад аме з шци-тят в сѣд а но скоро си н шлякох аобщественото през-рение. М шк ш ан амомичето, което изн шилих, пис адо местния вестник и спомен ахор ш а з штѣв шци се з а мен. Всички мои приятели почувств а аизострените чувств аи пренебрежението н аобществото.

Семейството ми жен ами и дец шми изпит а а гнев ан аобществото дот аи, че се н аожи д асе премес-тят д аживеят друг ае.

Тов а което иск аи д ави к ѡ а е: Д а престѣпник сѣм! Постѣпих зле, но сег астр аи не с мо ѡ, стр а д аи моето семейство. Тов апристр штяв ѡе им шие своите последици, м ѡ ф че всичко з шочн ав детск а възр шт, ког што от любопитство прочетох едн акни-г а Вече 22 години живя в кошм ф.

Сег асветът не иск ад азн ъ з амоите чувств аи з ажел шият ан ахор ш д които ме подкрепят. Опит а се няколко пъти д асе посъветв аи, но ми отвърн а с пренебрежение. Пристр ътените към аакохол аи н фкотиците мог ш д аполуч ш помощ и прием ъе от обществото, дори ги потупв ш по р амото. Но хор ш а със сексу ано пристр ътяв ъе не се прием ш, с амотни с а обект с ан аомр ъ аи аресия не с аю те, но и всички, които ги подкрепят.

Доверяв аи се н аблизки с аю з ад абъд аотхвърлен от тях! Бл аод фя н аБог а че Той не ме е отхвърлил! По-скоро ми предл а аподслон, също к ъто е в историят ан аблудния син, з ъвърн а се у дом а може би все още миришец неприятно от свинете, които е п ъял.

Не н аис а лесно тов аписмо, но със сълзи още веднъж протяг аи ръце з апомощ, също к шю просяк, не з ацото го иск аи, но з ацото се нужд а. Моля ви д а помогнете и н асъпруг ш а и н адец ш ами, които също с ажертви н агрех ами. Съпруг ш ами, която к шю дете е бил асексу ано м атретир ъ а отново и отново трябв аше д апрехивяв ачувств ш аот изн аилв ането си. Тя се нужд а отч ано от духовн аи емоцион ан а подкреп аот Господ а

Ако сметнете за необходимо, публикувайте писмото ми, с ато не споменете името на съпруга ми и фамилията ми. Не давам да се даде прочетат хората изгубили надежда и търсещи рибирше и надеждение. Единственото място, където човек може да намери мир, е в личното посвещение и връзка с нашия Бог и Създател.”

Малко са начините, които до такава степен принизяват живота и унищожават репутацията. Един от тях е сексуалното пристрастяване. Малко са греховете, от които е така трудно да се освободиш. Но чрез мощта на Бога това е възможно.

Попаднали ли сте в блатото на порнографията? Имате ли списания, за които се надявате родителите или съпругата ви да не разберат? Гледате ли с брачния си партньор т.нар. филми само за възрастни, след като децата заспят?

Когато работата ви налага да сте далеч от дома през нощта, наслаждавате ли се на ниски забавления в нощните заведения или в хотелската си стая, за които не искате приятелите ви да разберат?

Ако сте изкушаван от порнографията, вече знаете, че това, което правите, не е добро. Можете да отричате, че тя ви е облядала. Но и за вас имаме добра новина! Можете отново да станете чист! Бог очаква да възтанови изгубената ви чистота. Необходимо е само да реагирате незабавно, преди да бъдете завъртени още по-силно от покварения водовъртеж на разрушаващата чувственост. Как да стане това, ще ви обясним в

следващата глава.

9

ТЪРСЕНЕ НА ЧИСТОТАТА

Нека предположим, че ви подарят вълшебна лампа като тази на Аладин, но при едно условие: тя да ви изпълни само едно желание. Ако можеше да се реализира някоя ваша мечта каквато и да е каква щеше да бъде тя?

Ето какво бих избрал аз. Щях да поискам да видя лицето на Бога. Копнея да зърна най-красивото лице във вселената, и не само веднъж, но постоянно да го гледам. В сравнение с това всичко останало избледнява и губи смисъла си.

Но не ми трябва вълшебна лампа, нуждая се само от чисто сърце. Исус каза, че чистите по сърце ще видят Бога (Матей 5:8). Каква невероятна съдба! Това е удивителна възможност, та да се откажем от нея заради някаква кратка възбуда. Когато човек изпълва сърцето си с неморални думи и картини, е невъзможно да бъде чист. Трябва да изберем между преходното удоволствие и подготовката си за окончателния екстаз да видим Бога.

Може би поради това Исус казва сериозно:

“И ако окото ти те събл вни, изв аци го! По-добре е з тебе д авлезеш в Божието ц фство с едно око, отколкото д аим аи двете си очи и д абъдеш хвърлен

в пълнолетие (Матей 9:47). С други думи, трябва да изкореним от живота си всичко, което ни изкушава и ни прави морално нечисти, независимо какво ще ни струва. Отхвърлянето на греха трябва да стане радикално. Ап. Павел обясни какво причинява това:

“А блудство и всяка жива нечистота или сребролюбие да не се даде спомен във вас между вас, както прилича на светиите, нито срамни или пръвни прикраски, нито подигравки, които са неприлични неща, а но по-добре блудство да не стане. Защото добре знаете това че никой блудник или нечист, или сребролюбец (който е идолопоклонник), няма място в царството на Христа и Бог на Никой да ви не мисли с пръвни думи, понеже поради тия неща аде Божият гняв върху синовете на непокорството. И тъй, не бива да сте съучастници на тях” (Ефесяни 5:3-7).

Всичко, което насърчава въображението ми да се занимава с неморалност, е недопустимо, като например видеофилмите с размер R и PG-13, неморалната музика, повечето сапунени опери и евтините любовни романи. За тези неща не си струва да се изгуби чистотата, нито да се прекъсне връзката с Бога.

По начина, по който сме бомбардирани с нечистота, сме изкушавани да се предадем. Не сме съгласни, но вдигаме ръце и казваме: „Какво можем да направим?“

Можем да не се предадем! Можем да пречистим това, което ни се предлага, с филтъра на Филипяни 4:8 да гледаме само чистото, благородното, правилното, прекрасното, достойното за възхищение, съвършеното и назидателното.

Християнските организации постигнаха известен успех при подпомагане на общества, ориентирани в сексуалната област. В последните години до определена степен антипорнографските кампании бяха ефективни. Бойкотиране и други мероприятия редуцираха порнографията в много малки и големи градове. На някои драстични програми не се позволи достъп до сателитните телевизионни канали. Департаментът по правосъдие в Съединените щати активно преследваше детските порнографисти.

Но колкото и да са важни, законовите забрани и въвеждането на противоскверностни статuti няма да направят обществото чисто. Макар че християните са като „сол“ за тази земя, те не могат да предпазят обществото от развала, ако то полека-лека се предава на все по-принизените стандарти на благоприличие и благородство в книгите, филмите и телевизионните предавания.

Повечето американци принадлежат към някоя църква. Повече от половината от тях твърдят, че са новородени. Но за съжаление навиците на гледане на много северноамериканци, които ходят на църква, не се различават до голяма степен от тези на техните невярващи съседи. Ако всички християни отказват да гледат, да купуват, да четат каквото и да е във връзка с незаконния секс, пазарната икономика значително ще се ограничи.

Как можете да станете чисти по сърце? Потърсете Божието прощение, направете Господ център на живота си и Го помолете за способността да се самоконтролирате. Начинът, по който можем да се отървем от

греховните си навици, е записан от ап. Павел:

“Затова умъртвете природните си члестни, които действат в аземията блудство, нечистотата и стрепт, златолюбие и сребролюбие, което е идолопоклонство, поръци които идат Божият гняв върху родни анепекорните” (Колосяни 3:5, 6).

По какъв начин умъртвявате нещо? Като го оставите да гладува. Нашето сексуално естество винаги ще бъде неразделна част от нас, но като не го подхранваме с нечисти мисли и като призоваваме Бог за помощ, можем да го обуздаем. Христос казва, че от сърцето произхождат злите помисли, убийствата, прелюбодействата и др. Индивидуалните грешни действия са само външни симптоми на болестното състояние. Не можем да си позволим да ги подхранваме. Във вас има огън и никога не приближавайте какъвто и да е бензин, защото ако го направите, ще стане пожар. Винаги когато четете някакъв роман или гледате филм по телевизията, подхранвате грешното си естество. Не прибавяйте гориво към пламъците! В неморалното общество, сред което живеем, очите ни трябва да са под контрол.

Когато един ден Давид се загледа по чуждата къпещица се жена, всъщност видя само изкушението, но не и последствията. Натъжен, но вече помъдрял, той написа: „Няма да положа пред очите си нещо подло“ (Псалм 101:3). Йов казва: „Направих завет с очите си и как бих погледнал на девица?“ (Йов 31:1). А ап. Павел ни съветва: „Но желал бих да бъдете мъдри относно доброто, а прости относно злото“, „Братя, не бивайте деца по ум, но, бидейки дечица по злостата, бивайте пълнолетни по

ум“ (Римляни 16:19, 1Коринтяни 14:20).

Нека сега да разгледаме нещата от практична гледна точка. Ако по телевизията се излъчва шоу, което е неморално според християнските ви ценности, изберете друга програма или потърсете хубава книга за четене. Обадете се по телефона, напишете писмо, излезте да се разходите или изгасете лампата и си легнете рано, за да можете да започнете новия ден без угризения на съвестта.

Какво да правя, ако установя, че не мога да не гледам телевизионни програми, за които съвестта ми ме осъжда? Мога да откажа кабелния си абонамент. Има много здрави, щастливи и продуктивни хора в Северна Америка, избрали да не плащат за кабелно обслужване. Вместо да плащате за услуги, които ви покриват, бихте могли да дадете тези пари като дарение в местната църква или в „Гласа на пророчеството“ за разпространяване на евангелието.

Мога да продам или да сложа при вехториите телевизора си. Някои семейства всъщност са избрали да нямат телевизор. Те не могат да си позволят да прахосват времето си. И не изпускат кой знае какво! Днес гледането на телевизия означава, че имате време за губене.

Някои хора смятат, че е важно да се гледат филми, за да разберат реалния свят. Но телевизията не е реалният свят. Ако желаете да се докоснете до истинския свят на човешката болка, запишете се като доброволец в Районния диспансер за психиатрично лечение или в Центъра за жени с критична бременност. Там ще видите достатъчно неморални постъпки и вулгарност, за които ще си спомняте цял живот. Ще видите

реалността в нейния контекст трагичното поведение на съкрушени хора вместо телевизионните актьори в преуспяващите си роли. Разбира се, трябва да изхвърлите и да унищожите всички порнографски материали, които притежавате. Когато гражданите на Ефес чули евангелието и се покаяли, изгорили на обществената кллада книги на стойност около един милион долара (Деяния 19:19). Когато отмахнете злото от живота си, във вас ще остане празно място, което трябва да запълните с нещо добро. Така че използвайте принципа на заместване. Ако имате проблем с греховните си чувства, не мислете за него, а за нещо позитивно и облагородяващо. По принцип в даден момент можем да мислим само за едно нещо. Затова намерете нещо, което да ангажира вниманието ви – стойностна книга или аудиокасета. Вместо да прахосвате времето си пред телевизора се занимавайте с нещо приятно.

Крайно необходимо е да отделяте време да мислите върху думите от Словото на Бога. Давид писа: „В сърцето си опазих Твоето Слово, за да не Ти съгреша“ (Псалм 119:11). Помолете Светия Дух да ви научи как

да прилагате съветите от Словото във всяка област от живота си. Не позволявайте на нищо да влиза през вратата на ума ви с изключение на това, което е истинно, благородно, правилно, чудесно и достойно за възхищение. Като правите това, Богът на мира ще бъде с вас и ще ви пази чисти.

Един от начините, чрез които Бог ни дава сили, е записан в Яков 5 гл.: „... изповядайте един на друг греховете си и молете се един за друг, за да оздравеете...“ (Яков 5:16). Понякога за да оздравеете, е необходимо да изповядате греховете си.

Безсмислено е да се изповядваме пред който и да е свещеник. Единственият начин, чрез който многото впримчени в капана на порнографията хора могат да получат освобождаваща сила от Бога, е да се смирят и да признаят миналото си пред друг вярващ. Ако сте пастор (докато пиша, на бюрото ми има две писма на пастори с подобно пристрастяване), може би ще ви е нужно да потърсите помощ от някой извън църквата, може би ваш приятел пастор или християнски съветник. Нуждаете се от човек, който да се моли с вас и да ви контролира, докато се освободите от тази страст.

Ако не познавате човек, на когото да се доверите, пишете ни в „Гласа на пророчеството“. Ще ви свържем с християни професионалисти, които могат да ви посъветват и да се молят заедно с вас. Разбира се, името ви ще остане анонимно.

Каквото и да ви струва, приятелю, освободете се! Семейството ви ще има полза от това! Ще бъдете сво-

боден! И Бог, и всички небесни ангели ще се радват, че сте се завърнал у дома!

10

ТИРАНИЧНИЯТ „АЗ“

Веднъж религиозен учител запитал Исус: „От всички заповеди коя е най-важната?“ Исус в отговор му цитирал откъси от писанията на Мойсей.

“Първ ти ае: Слуш ѿ, Изр шлю, Господ, н шият Бог, е един Господ; и д авъзлюбиш Господ, твоя Бог, с цялото си сърце, с цял ти аси души а с всичкия си ум и с всичк ти аси сил а А это втор ти а (подобн ан аея) з шовед: Д авъзлюбиш ближния си к шю себе си. Друг а з шовед, по-голям аот тия, ням а” (М фк 12:28-31).

Върховната цел в живота е да се обикне Бога с цялото същество, а главната цел е да се обикнат другите с толкова старания и енергия, колкото отдаваме за себе си. Казано по-просто, хората трябва да обичат и да бъдат обичани. Ето за какво е целият живот.

„Почакайте малко! ще кажете вие. Не е ли и в основата на сексуалната революция възвеличаването на любовта, не е ли тя великият идеал, който ни причини толкова болести и смърт?“

Не възвеличаването, но израждането на любовта създаде сексуалната революция. Любовта такава, как-

вато Исус ни я обясни, не е чувство, топло усещане или заслепяващ подтик. Тя е категорично, смело решение да направиш добруването на другия по-важно от собственото си благосъстояние.

Тази любов е илюстрирана чрез отношението на Бога към човешката греховност, която ни отчуждава от Него и от живота. „Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя единороден Син, за да не погине ни един, който вярва в Него, но да има вечен живот“ (Йоан 3:16). Не бе приятно на Бог Отец да изпрати Сина Си във враждебно настроение свят; не бе приятно и на Сина да дойде. Бог би могъл да разреши проблема с греха, като изостави или като унищожи грешниците. Това би Му спестило безкрайно много неприятности. Но Той ни обикна толкова много, че категорично реши да се пожертва, за да ни спаси.

В нощта преди да бъде разпънат, Исус каза на учениците Си: „... да се любите един-друг, както Аз ви възлюбих. Никой няма по-голяма любов от това, щото да даде живота си за приятелите си...“ (Йоан 15:12, 13).

Любовта означава да протегнеш ръка и да благословиш другите. Тя е нещо повече от това да търсиш някой, с когото ти е приятно, или да намериш г-н Перфектен или Момичето на моите мечти. Тези неща са материал за романите. Тази лекомислена, вятърничава любов е за мозъка като химическо вещество, но за съжаление не е дълготрайна.

От друга страна библейската любов, с която Исус ни заповяда да се обичаме един-друг, е твърдо решение да благословим някой човек.

Нашето общество има склонност да заменя любов-

та с различните форми на себезагриженост. Все повече и повече върховна цел в живота ни е не да обичаме и да служим на другите, но да се себереализираме. На това „да открия себе си“ или „да обичам себе си“ се гледа като на първото и най-важно нещо в живота. Любовете към другите е нещо нормално казват хората, ако първо си се погрижил за себе си.

Много хора ще се жертват, за да напреднат в кариерата си. Бракът, отношенията с децата, връзката с Бога могат да се използват в спечелването на повече пари, престиж или власт.

Все повече мъже и жени изоставят родителите си, защото когато са били малки, родителите им са проявили нелоялност в отношението си към тях. Или пренебрегват общуването с мама и тати, защото не им е много приятно, а и грижите за тях са скъпи и големи. И тъй като изглежда, че нямат лична полза от общуването си с тях, те се опитват да оправдаят небрежността си.

Идеализирането на егоцентричния живот е представено в изкуството, литературата, филмите и философията. Някои актьори спорят, че изобщо не са отговорни за зрителите. Те дават отчет единствено и само пред себе си. Настоятелно държат на свободата да изразяват всяко чувство, което усещат в себе си, без никакво ограничение или загриженост за хората, които ще видят творчеството им. Романите и филмите изобразяват все по-болни личности, вълечени в неопируемо нечестие, а от читателя или зрителя се очаква да прояви някакво съчувствие и симпатия към тях, без да ги осъжда.

Бихме отхвърлили неморалните филми и романи, както и скверното и безразсъдно изкуство, ако не беше

фактът, че същия стереотип на мислене прониква и в християнската църква. По-голяма част от християнството обръща внимание на себе си. Християните са далеч по-загрижени да спасят себе си, отколкото да служат на Христос и да Го почитат.

Дори някои проповедници насърчават християните да вярват, че вършенето на Божията воля не означава да се жертваш. Притежаването на комфортен дом, карането на скъпа кола и елегантното облекло намекуват за също толкова големи претенции към средствата ни, колкото нахранването на бедните в света или занасянето на евангелието на хората, живеещи в тъмнина. Някои изразходват огромни суми, за да си направят църковни удобства. И след като платят новия килим, органа, озвучаващата система и тапицираните седалки за църквата, остатъкът от парите го дават за разпространение на евангелието в други страни. Дори при дискусиите за гледането на малки деца можем да забележим промяна на приоритетите в обществото ни. За бебето се говори като за поредния претендент за времето и енергията на майката. На децата се гледа като на заплаха за интелектуалното, материалното и физическото развитие на жените. В Съединените щати се извършват много аборти, за да се спаси живота на майката или момичето да се избави от последиците на кръвосмешението или изнасилването. Аборт се извършва, понеже очакваното бебе няма да е „удобно“.

Повечето разводи не са следствие от насилие или прелюбодейство, а по-скоро от извода на един или двамата от съпрузите, че нямат полза от брака. Те се разделят, за да бъдат свободни за евентуална по-удов-

летворяваща връзка. За нещастие обаче взимат своите проблеми със себе си. Новата им връзка обикновено започва да развива същите проблеми като старата.

Някои хора ще оспорят факта, че в действителност обичта крепи брака и че веднъж след като любовта и привързаността отшумят, съпрузите вече не са женени. Така те започват да търсят извън брака това, което им липсва. Но клиничните изследвания на хора, имали извънбрачна връзка, показват ясно, че прелюбодейството не увеличава щастието на хората. Вместо това човек става по-окаян.

Погрешно е да се смята, че когато първите трепети на брака намалеят, значи любовта е узряла. За тригодишното дете първото отиване на басейн може да се стори много вълнуващо преживяване целият шум, разплискването на водата, плуването. Но колкото по-голямо става, въодушевляването от плуването намалява. Въпреки това то не излиза от басейна и не се зарича повече да не се връща при него, а се научава първо да плува, после да се гмурка.

Любовта е подобно нещо. Първоначално всичко преживяно е романтично. Всичко е рози и светлина от свещи. Чувствата са силни, изпълнени с вълнение и загадъчност. Впоследствие въодушевляването започва малко по малко да намалява. Това не означава, че с любовта е свършено! Означава само, че обичта се променя, увеличава се, за да включи и други удоволствия като сигурност, доверие и приятелство. И колкото по-дълго трае тя, толкова по-задълбочена и твърда става.

Така че ако сте изгубили вълнението, от което сърцето ви е можело направо да изхвъркне, не мислете, че сте престанали да обичате! Не търсете нов приятел! Не

обръщайте внимание на чувствата си, а продължавайте да насърчавате любовта си! Тъй като можем да промениме чувствата си, като действаме по други начини, любящите действия в крайна сметка ще възпроизведат нежни чувства. Правете трайно вложение във вашата връзка, от която получавате трайна наслада.

Приятели, след като веднъж сте се посветили да обичате някого, докато смъртта ви раздели, останете с него! Дори когато партньорът ви не заслужава, продължавайте да го обичате също както Бог продължава да ви обича, въпреки че не заслужавате. Често ще се случва любовта да ви се възнаграждава многократно.

Ученията на Исус категорично противоречат на идеята за егоцентричен живот. Божият Син ни призовава да обичаме *без оглед* на каквото и да било; учи ни да обичаме *въпреки*... Понякога тази любов е трудна. Със сигурност тя не е златни залези и топли бризове,

не винаги е приятни усещания и романтичност. Грижите за болното бебе или за немощния родител могат да са предизвикателна, изморителна работа, но именно те представляват истинската любов, като съдържат в себе си семената на непрестанната радост.

Всъщност крайната цел на сексуалната любов не е удоволствието, но продължителният процес, който понякога може да бъде приет за твърде неприятен. Докато сексът не е *просто* за възпроизвеждане, все пак създаването на потомство трябва да се счита за крайната му цел. Фактът, че правенето на любов (респективно сексът) всъщност може да създаде живот, е коронното му чудо и слава. Чудото на раждането на детето ни напомня, че целта на любовта е да се грижим за хората, които не могат да се грижат за себе си. Сдобиването с дете е чувство, което ни призовава към най-възвишените идеали на служене и любов.

Исус ни призовава да обичаме несебелюбиво, да носим личния си кръст и да се съпротивяваме на греха и тъмнината. Това е борбата, от която изпитваме истинско щастие. В Йоан 10:10 Исус казва: „Дойдох, за да имат живот, и да го имат преизобилно“ и не преувеличава!

Всяка бариера, която Бог поставя пред естествените ни импулси, е наистина една стъпка от стълбата към пълната свобода. Когато направим от библейската любов контролиращо правило в живота си, ще бъдем предпазени от лъжите на сексуалната революция. Пред нас ще се отвори пътят да преживеем дълбокото, не-

опетнено удовлетворение на живот, посветен на любов към другите.

11

ИЗВАДЕН ОТ БУНИЩЕТО

Ако сте прочели всичко дотук, се възхищавам на търпението ви. Може би текстът ви се е сторил обезсърчителен. И вие като много други вероятно не сте успели да запазите своята морална чистота. Тогава тези думи са за вас. Ще ви разкажа за Божията удивителна, обновяваща благодат.

Един от приятелите ми след като завърши училище се премести да живее на площад Таймс в Ню Йорк Сити. И понеже там беше първата му работа, не можеше да отдели много средства за мебели. Така че той започна да се занимава с клошарство. Обзаведе почти целия си апартамент с изхвърлени на улицата неща.

Дори и днес 12 години по-късно, домашният му офис е пълен с мебели и предмети втора употреба. Бюрото, столът, поставката за принтера, няколко от поставките му за книги, масата, на която бе поставил колекцията си от растения всичко бе дошло от улицата. Той се бе научил да открива красотата в това, в което другите не виждаха нищо освен боклук.

Бог също е майстор при рециклиране на отпадъци. Той вижда безценна скъпоценност за Своето царство в

това, в което другите виждат само съкрушен, опропастен живот. Преди да дойде на Земята като бебе Исус живя на небето с Бога. За разлика от вас и от мен Той е имал възможност да избере земните Си предци. Когато проследяваме родословното Му дърво (Матей 1 гл.), откриваме, че при всички от потомството на Авраам бащата на евреите до Месия поколението не преминава автоматично от първороден към първороден. Цар Давид например бил най-младият от осемте си братя. Но Бог го избрал за праотец на Исус Христос. При всяко поколение Бог Син е избирал точно определени хора, които да включи в кръвната Си линия.

Една от най-големите изненади в доклада на Матей за Исусовите предшественици е споменаването на четири жени. По негово време жените не са се споменавали в родословията. Фактът, че тези жени са включени тук, изостря вниманието ни да търсим някакво по-специално значение в тези истории. Нека да разгледаме първата жена в списъка Тамар.

Тамар била ханаанка, омъжила се за най-големия син на Юда. Историята ѝ е записана в Битие 38 гл. Съпругът ѝ умрял, преди още да имат деца, така че съобразявайки се с тогавашната практика, следващият по възраст брат на починалия ѝ съпруг Онан, се оженил за нея, за да създаде потомство на брат си. Онан имал сексуален контакт с Тамар, но нарочно се опитал тя да не забременее. Поради безсърдечния начин, чрез който той експлоатирал съпругата си, Бог направил така, че Онан да умре.

Свекърът на Тамар Юда, ѝ обещал, че може да се омъжи и за най-малкия брат, когато той порасне. Тамар отишла да живее при родителите си. Годините

минавали. Най-младият син на Юда станал достатъчно голям, но нищо не се случило. Тамар започнала да се съмнява дали Юда ще изпълни обещанието си тя да се омъжи за най-малкия му син. И така тя изгубила надежда, че ще има дете.

Съпругата на Юда починала и Тамар научила, че той свекърът ѝ ще ходи на гости на свой приятел в далечен град. Накрая измислила доста непочтен план. Преоблякла се като проститутка и застанала на стратегическо място на пътя, по който Юда щял да мине за дома на приятеля си. Помислила си, че самотата на Юда и сексуалните му нужди ще надделеят над скрупулите му, веднага щом напусне дома си.

И се оказала права. Юда се поддаде на изкушението ѝ. Той не я разпознал дори след като преспал с нея.

Няколко месеца по-късно Юда установил, че снаха му е бременна, но никой не знаел кой е бащата. Той бил вбесен. Поискал да я убият както тогава убивали проститутките. Когато я извели на мястото за екзекуция, тя спряла и пред всички доказала, че Юда е бащата. След доказателството Юда признал отговорността си. „Тя е по-праведна от мен“ признал той.

И така, ако бяхте на мястото на Бога, какво щяхте да направите с Тамар и с Юда? Един мъж, който лицемерства и лъже, и една изоставена, отчаяна жена. Щяхте ли да ги приемете за нещастни негодници? За деградирани същества? Щяхте ли да погледнете на тях по друг начин и да претендирате, че нищо не се е случило?

Какво направи Бог? Той подмина тримата сина на Юда, като избра лично него за праотец на Месия.

Бог избра Тамар езичничка и ханаанка, опитала се да забременее от собствения си свекър, да стане прабаба на Исус.

Друга жена в родословието на Исус е проститутката Раав (Матей 1:5). Тя е спомената два пъти в Новия завет като пример за жена на вярата (Евреи 11:31; Яков 2:35). Исус избра проститутка за Негова прародителка, като ѝ даде почетно бъдеще.

Друг забележителен праотец на Исус е Давид човекът със скандалната история с Витсавее. Въпреки това обаче Исус бе наречен „Син на Давид“.

Невъзможно е хората да съсият дотолкова живота си, че Бог да не може да направи нищо с тях. Греховете и безпомощността не могат да надделеят на Божията сила. Бог може да освободи напълно всеки безнадежден човек.

Цари ли в живота ви хаос? Позволили ли сте мотата и отчаянието да ви унищожат? Струва ли ви се, че поради греховете ви Бог не може да направи нищо за вас? Не вярвайте в това! Създателят на вселената е по-голям от вашите грехове, по-силен е от всичките ви слабости и провали. Той има специално място за вас при Себе Си.

Родословието на Исус ни разкрива, че преди да дойде на земята, Божият Син е бил загрижен за съкрушените хора. Той винаги е бил Приятел на грешниците. Винаги е обичал изоставените. Вижда съкровище там, където другите виждат само провал. И днес Той работи по същия начин. Обещанието на Бога към хората, които са Му били неверни, е:

“З ащото Аз з н я мислите, които мисля з а в а

*к ъв аГоспод, мисля з амир, ане з азло, з ад ави д аи
бъдеще и н аежд а Тог ъв аще извик ате към Мене и ще
отидете, т аще Ми се помолите, и Аз ще ви послуш аи.
И ще Ме потърсите, и ще Ме н аерите, к ато Ме по-
търсите с цялото си сърце” (Еремия 29:11-13).*

Бог ви предлага добро бъдеще, приготвено специално за вас, независимо от миналото ви. Развод, изнасилване, непочтеност, алкохол, наркотици, дори кръвосмешение нищо от тези неща не обезсилва Бога! Бог ще ви извади от боклука на живота ви и ще ви предложи нещо, което може да ви култивира и преобрази в шедьовър за Негова слава. Той няма търпение да ви даде надежда и бъдеще. Ще ви даде още и компенсация за „годините, които изпояде скакалецът“ (Йоил 2:25). Неговата благодат е удивителна!

„Дойдете сега, та да разискваме! казва ГОСПОД. Ако са греховете ви като мораво, ще станат бели като сняг; ако са румени като червено, ще станат като бяла вълна“ (Исаия 1:18).

Ако пресявате шлаката от своя изпепелен, нерадостен и безнадежден опит, позволете ми да ви кажа, че под пепелта има красота. Пепелта е преди всичко въглерод основната градивна форма на живота. Всички форми съдържат в структурата си елемента въглерод в различни комбинации с други елементи. В това отношение може да се каже, че пепелта е основата на живота.

Ако имахте достатъчно мощен уред, сигурно щяхте първо да съберете пепелта от огнището си и да я поставите в уреда. После може би щяхте да приложите

огромно напрежение и висока температура и да направите от пепелта диамант. Диамантът е само въглерод просто „променена“ пепел.

Бог обича да прави диаманти от пепелта. Имате ли в живота си пепел? Какво ще кажете за пепелта от пристрастяването, от негодуванието, от неморалността, от провала, от отхвърлянето, от изнасилването? Пепелта от една разбита връзка? Бог може да ви даде красота в замяна на пепелта!

Хората едва ли забелязват малкия самолет, прелитащ над главите им към центъра на града. Такива самолети се използват при престрелка от съюзнически бомбардировачи, които пускат смъртоносния си товар. Един самолет не означава кой знае какво. От него се вижда да пада малък пакет в момента, когато той е направил завой и е отлетял обратно. Ослепително присветкване и малкият подарък е разрушил Хирошима, превръщайки красотата в пепел. Една нация е притисната да падне на колене и да се предаде.

После се случило нещо интересно. През следващите четиридесет години от пепелта на малката японска нация била изградена най-модерната, ефикасна и високо индустриализирана икономика на света. Малката Япония, голяма колкото щата Монтана, станала икономически гигант, заплашвайки дори и могъщите Съединени американски щати. От слабостта се появи силата. От пепелта дойде красотата.

Бог може да направи същото и за вас, когато Му

* Хомосексуалистите б.р.

се предадете.

Исус е ангижиран с рециклирането. Взима опропас-тени мъже и жени от бунището на човешката поквара, като възстановява честта им и ги рециклира в експонати в Своя музей, където те са скъпоценни същества за хората и ангелите. Едно от най-лошите бунища на човешката поквара в древността е било морското пристанище Коринт. Почти всяко нечестие, което се среща днес в Ню Йорк и Лос Анджелиес, можело да се намери в Коринт. Но Бог издигна там Своя църква от „рециклирани“ грешници. Ап. Павел пише за някои от тези вярвачи, на които животът е бил преобразен от евангелието:

“Или не зн ате, че непр ъведните ням ад ан аследят Божието ц фство? Недейте се лъг а Нито блудниците, нито идолопоклонниците, нито прелюбодейците, нито ма жийците, нито мъжеложниците, нито кръдците, нито сребролюбците, нито пияниците, нито хулителите, нито гр ъбителите ням ад ан аследят Божието ц фство. И такива бяха някои от вас. Но вие измихте себе си от т ажив анещ а но се осветихте, но се опр ъд ате в името на Господ а Исус а Христ аи в Дух аи аи ашия Бог” (1Коринтяни 6:9-11).*

Бог казва, че хората са храмове на Неговото присъствие. Господ всъщност иска да обитава в нас! „Ще се заселя между тях и между тях ще ходя; и ще бъда Бог, и те ще Ми бъдат люде“ (2Коринтяни 6:16).

Ап. Павел казва още:

“И тъй, възлюбени, к што им ате тези обещания, нека очистим себе си от всяка аплътска и духовна нечистота к што се усъвършенстват ате в святост със стр. а от Бог а” (2Коринтяни 7:1).

И така, какво да правите? Ако сте изгубили чистотата си, коленичете и предайте всичко свое на Бога грехове, провали, срам, амбиции, притежания. Помолете Господ да възстанови чистотата ви, да ви даде добро бъдеще. Ако не сте семеен, а сте изгубили девствеността си, помолете Исус да излекува раните ви и да ви подари нова девственост. Ако и вие също като много от тийнейджърите търсите любов, която никога не сте получили от родителите си, помолете Бог да ви я предостави.

След това решете докъде ще стигнете по стълбата на интимността (виж стр. 48) във вашите отношения.

Седнете и помислете сериозно за това, какво бихте казали, ако някой ви помоли за нещо интимно, може би от рода на: „Уважавам те повече от това“ или: „Не бих могъл да причиня това на себе си (на родителите си или на бъдещия си партньор)“. Обмислете сериозно няколко отговора, които да не засегнат другия, и ги направете част от репертоара си.

Последната стъпка е изключително важна. Ако не сте задомени, напишете писмо на бъдещия си брачен партньор. Направете това независимо дали сте имали сексуални грехове в миналото си, или не. Обяснете защо избирате да се запазите чист за нея или за него, така че да можете да му (й) се отдадете през първата брачна нощ. Разговаряйте и с бъдещите си деца. Изражете най-възвишените си идеали.

Когато напишете писмото, го запечатайте и му поставете марка. После го приберете на сигурно място. Запазете го до момента, когато срещнете този, с когото искате да прекарате остатъка от живота си. Тогава му го дайте.

Директорът на радиопрограмата „Гласът на пророчеството“ Лони Мелашенко в продължение на 10 години е бил пастор на Църквата на адвентистите от седмия ден в Парадайс, Калифорния. Говорил е в повече от 12 страни. Написал е книгите „И така... смятате да проведете семинар“ и „Телевизионният взрив“ (съвместно авторство). Багминтон, каране на ски и фотография са неговите хобита.

Писателят Тимоти Кросби се присъедини към „Гласа на пророчеството“ през 1988 г., след като осем години бе пастор в Тенеси и Джорджия. Името му често се споменава при написването на статии при религиозни публикации и на симпозиуми. Негови книги са: „Твоят действителен ли е?“ и „Телевизионният взрив“ (съвместно авторство). Когато не пише, Тим обича да изнася концерти на клавиатурата???, да композира, да създава компютърни програми, дори да плава със сал.

Радиопредаването „Гласът на пророчеството“ е основано през 1930 г. от Х. Ричардс. То се приема от около 2000 радиостанции навсякъде по света включително и на ултракъси вълни. Поддържа най-голямото библейско училище за кореспонденция в Америка със 144 филиала. Темите в програмата варират от традиционните християнски доктрини до съвременните спорни въпроси на вярата. Чрез своята вест на надежда „Гласът на пророчеството“ се стреми да направи този свят по-добър, както и да подготви хората за Новия свят.